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A gport is 
a dolgozóké!
A Román Munkáspárt Központi 

Vezetősége Politikai Biirójának 
határozata a testnevelés és a 
sport ösztönzésének és állandó 
fejlesztésének kérdésében, min
dennél jobban bizonyítja, hogy 
népi demokratikus rendszerünk 
kormánya milyen nagy jelentő
séget tulajdonit a dolgozó nép 
fiai egészségének megóvására, 
festi erejének fejlesztésére,

< nutnka, iy vadalmainak könnyebb 
elviselésére és teljesítőképességé
nek fokozására.

„Országunk mostani fejlődési 
vszonyai között a testnevelés és a 
tömegsport alapos megszervezé
sének nagy politikai jelentősége 

i van, mivel a Párt által irányi- 
' tolt testnevelés és a sport jelen

tősen hozzájárul az uj ember ki 
alakításához, aki a szocializmus 
épiésének határozott és tevékeny 
harcosa", mondja a határozat.

*; A Román Munkáspárt tehát 
nyíltan leszögezi, hogy a Szovjet
unió példája nyomán, a testneve
lésen és a sporton keresztül is 
igyekszik a jövő emberét, a ma- 
Kasbbrendü szocialista társadal
mi építő ifjúságot a rájuk váró 
rőfeszitésekre és küzdelmekre 
icgedzeni és ellenállóképessé 
Ülni.', ...i, ,V... : ■
Erre a munkára már akkor sor 
rült, mikor a dicsőséges Szov-; 
t Hadsereg felszabadította or- 
ígunkat a fasiszta járom alól és 

áARj>.iHáíK,Kqmmnnista Párt kéz. 
deményezésére megalakult a Nép
sport Szervezet, azzal a rendelte
téssel, hogy egy ujtipusu sport
mozgalomba szervezze a széles 
népi tömegeket.

A Népsport Szervezetnek sike
rült elűznie a sportterekről a 
sovinizmust és fokozott erővel 
küzdött a reakciós fasiszta ele. 
meknek a sportéletből való eltá
volításáért. A dolgozók nagy tö
megét kapcsolta be a sportba a-, 
átal, hogy különböző népi spor‘-

, - Ayrsenyeket rendezett, melyen a 
legtaiölabbi falvakból éppenugv 
mint a gyárakból és üzemekből 
száz és százezer ifjú és leány vett 
reszt.

A szétrombolt tornatermek és 
sportpályák újjáépítésével bizto
sította a sportolási lehetőséget. 
Kapcsolatot létesített a baráti ál
lamokkal s ezzel lehetővé tette, 
hogy a sport is hozzájáruljon a 
népek közötti barátság megszi
lárdulásához.
jMindezen sikerek ellenére a test- 

i^velés és a sport nem tartott lé
pest. népi demokráciánk általános 
fejlődésével.
I Ennek oka kétségkívül az, hogy 
íöniegsz.ervezeteink nem minde. 
jniitt mérték fel a testnevelés je- 
/len tőségét és nem nyújtották azt 
/az erkölcsi és anyagi támogatást, 
I niíi.v az egészséges fejlődést l.íz- 
l (osiíolta volna. Sokan még ma is 
í Idegenkednek a fcstiicveiéi és a 
í sport elás gondolatától is. Ezeket a 

4 meggyőzés erejével kel! más vé- 
l leinényre bírni.

Ma. amikor a termelőeszközök 
végleg « dolgozó nép tulajdonába 
kerültek, amikor a burzsoázia és a 
polgári nacionalizmus maradvá
nyait söpörjük ki utolsó hadállá- 
S!v,'ó*  ‘••rmé.szetszc'ü. bogy a 
sportpályák és csarnokok kapuit 
szélesre torjuk a munkások és dol
gozó földművesek előtt. Azok 
előtt, kiket a régi rendszerek ural 
kodé osztályai Iávolfartoftak a 
testneveléstől és a sporttól; akik 
a régi rendszerek üzleten és nye- 

|részkcdést vágyon alapnló sporí- 
1I

összehívták
Hivatalos Közlöny szerdai számában megjelent a 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának rendelettörvénye,

A
Nagy - . .
amelynek értelmében a Román Népköztársaság Nagy Nem-

zetgyülését 1919 julius 5-re összehívják rendes ülésszakra. 
A Nagy Nemzétgyülés IV. .rendes ülésszaka julius 5’én, 

kedden 9 órakor kezdődik.

Visinszkij szovjet külügyminiszter nagyfontosságia sajtó
nyilatkozatában ismertette a Külügyminiszterek Tanácsa 

párisi ülésszakának eredményeit
MOSZKVA. — Agerpress.) A szére adott részletes sajtónyilat- 

TASS távirati iroda közli Vi- kozatát.
sinszkij szovjet külügyminszter- 
nek a Külügyminiszterek Taná
csának párisi ülésszakáról a 
Pravda és az Izvesztia lapok ré

Visinszkij . sajtónyilatkozatá
ban részletesen beszámolt a nyu
gati külügyminiszterieknek a Né
metország egysége megteremte.-

sének megakadályozására. irá
nyuló kísérleteire, valamint a 
berlini kérdés megoldásának el
odázására irányuló mesterke
déseire. • 'Sí'

A szovjet külügyminiszter 
nagyfontosságu nyilatkozatának 
részletes ismertetésére lapunk 
holnapi számában visszatérünk.

A Szakszervezeti Világszövetség a dolgozók szabadságáért, 
jogaiért, egységéért és a békéért harcol

— hangsúlyozta Dl Vittorio a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusának megnyitásán
MILANO; — (Agerpress.) Teg

nap ünnepélyes keretek között 
nyílt1 meg Milanóban a Művészie
tek Palotájában á Szakszervezeti 
Világszövetség második kongresz- 
szusa. A világ dolgozóinak kikül
dötteit Milánó lakossága meleg 
szeretettel, a résztvevő országok 
színeivel fogadta. Hasonlóképpen 
a kongresszus színhelyét is zász
lókkal és jelszavakkal díszítették 
fel.

A kongresszust Louis Saillant, a 
Szakszervezeti Világszövetség fő
titkára nyitotta meg, majd Di 
Vittorio, a Szakszervezeti Világ
szövetség elnöke emelkedett szó
lásra és rámutatott arra, hogy a 
Szakszervezeti Világszövetség hü 
marad célkitűzéseihez, harcol a dol
gozó emberek szabadságáért és jo
gaiért. Ugyanakkor keményen 
harcol a békéért és azok ellen a ki-

háború magvait

meg választotta 
melynek tagjai 

Leap 
Di Vittorio 

továbbá

Bérletek ellen, amelyek a dolgozók 
egységét meg akarják törni, hogy 
ezzel egy újabb 
vessék el.

A kongresszus 
az elnökséget,
Kuznatcov (Szovjetunió), 
(Franciaország), j 
(Olaszország), továbbá Latin- 
Amerika, Amerika, India, Hollan
dia, Finnország és Csehszlovákia 
szakszervezeti kiküldöttei.

Ezután Louis Saillant a Szak
szervezeti Világszövetség főtitká
ra olvasta fel a Világszövetség 
munkájáról szóló jelentést.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK ÁL
LAMADÓSSÁGA MEGHALADJA 

A 251 MILLIÁRD DOLLÁRT

NEWYORK. (Agerpress.) A 
„Christian Sciience Monitor" című 
amerikai lap legújabb washing 
toni jelentése szerint az Egyesült

megkezdődött a francia 
vasutasok kongresszusa

szak-PARIS. — (Agerpress.) A francra vasutas munkások 
szervezőiének kongresszusa megkezdte munkálatait. A kongresz*  
szussal csaknem egyidejűleg határozta el a francia kormány, 
hogy a mellékvasntvonalakat megszünteti cs ennek folytán több 
mint 70 ezer vasúti munkást az elbocsátás veszélye fenyegeti. A 
francia kormány ugyanakkor elhatározta, hogy a vasútépítési 
munkálatokat felfüggeszti, ami 50 ezer építőipari munkást tesz 
munkanélkülivé. »

A kongresszus megnyitó ülésén Tourneinain szakszervezeti fő
titkár hangsúlyozta, hogy a frnncla vasutasok elszántan harcol
nak a békéért, a francia köztársaság megvédéséért, valamint a 
dolgozók életszínvonalának a megjavításáért, ugyanakkor pedig 

teljes bizalommal vannak a Szak szervezeti Szövetség iránt.

életének piszkos özeiméit csak 
hírből ismerték; akik nélkülöztek 
akkor, mikor semmittevő sport
emberek óriási összegeket keres, 
lek azon, hogy sporttudásukat 
egy-egy nagy tőkével rendelkező 
gyáriizem vagy csoport sporf- 
egycsiiielének rendelkezésére bo
csátotta.

A dolgozó tömegeknek a sporto
lásba való bekapcsolásáról van 
most szó. És ebben a. munkában

részt kell vegyenek tömcg»zerze" 
ztcink is. A létesülendő testneve
lési és sportbizottság, melynek az 
ideiglenes bizottságok mellett 
megbízottai lesznek, a Román 
Munkáspárt és a kormány erköl
csi, politikai és anyagi támoga
tását élvezi.

Az összes sportágakban mozgó
sítsa a tömegeket, különösképpen 
azokban, melyeket a Határozat 
felsorol és melyek a testkultúra

Államok junius 30-án lezárult nulmányuton lévő kiküldötteinek 
költségvetési évének deficitje meg- egyik csoportja — mint mái jfi
haladja. az 1 milliárd ‘ ........ ............ ’ *
Ugyanakkor az Egyesült Államok 
államadóssága meghaladja a 251 
milliárd dollárt.

A jövő évi költségvetés deficit 
jét közel 5 milliárd dollárra be
csülik.

DOLGOZÖ-’PARASZTKÜI.DÖTT-
SÉGÜNK MEGTEKINTETTE 

A KIEV-KÖRNYÉKI MAGNEME- 
SITÖ ÁLLOMÁSOKAT

KIEV. — (Agerpress.) A_ Ro
mám Népköztársaság dolgozó föld
műveseinek á Szovjetunióban ta

dollárt, lentettük —. meglátogatta Kievet 
és a Kiev-környéki kolhozokat.

Mironovkában a környék dol
gozói meleg szeretettel fogadták a 
román dolgozó parasztság kikül
dötteit. A magtisztító állomások 
élmunkásai ismertették a micsu- 
rinista magnemesitési eljárásokat, 
melyekkel sikerült bőven termő uj 
buza, rozs, kukorica, cukorrépa és 
más mezőgazdasági növényeket ki
termelni. Dolgozór-parasztküldött- 
ségiink megtekintette a legkorsze
rűbb mezőgazdaságtudományi kí
sérleti állomásokat és azoknak 250 
szemes buzakalászait.

A liongregánista protestáns egjtháxak nemsetkösi

értekezletének határozatai

R iiroteslánsok ellenzik a katolikus eovház 
vezetőinek Rommnnistaellenes támadásait

NEWYORK. — (Agerpress.) A kongregánista protestáns egy
házak nemzetközi értekezlete befejezte munkálatait. Az értekezlet 
elfogadta a hívekhez intézendő kiáltványt, melyben a legcrélye- 
sebben állás foglalnak azok ellen, Akik arról akarják meggyőzi a 
világot, hogy elkerülhetetlen a háború a Szovjetunió és a népi de
mokrácia ellen. A kiáltvány a továbbiakban hangsúlyozza, hogy a 
világ népei állástfoglaltak a háború ellen és súlyos bírálattal illeti 
azokat, akik felelőségteljcs állásokban bizonyos szörnyű romboló 
fegyverek érdekében propagandát fejtenek ki.

Az étekezleten 37 ország több mint ezer kiküldöttje vett részt. 
.John Bennct teológiai tanár többek között a következőket je

lentette ki:
,.Ncm szabad elfogadnunk azt, hogy eszközökké váljunk azok

nak a kezében, akik bennünket a kommunizmus elleni háborúba 
akarnak taszítani. Protestáns hívők, akik itt összeültek, ki, kelt, 
jelentsék, hogy nem vagyunk szövetségesei a Izrulolikus egyház ve. 
z'-tőinek « kommunizmus elleni harcában.

és a honvédelem szempontjából 
elsőrendű fontossággal bírnak. 
Ezek a torna, atlétika, sizés, röp" 
labda, céllövészet, természetjárás, 
sportrepülés és evezés. Mindezek
nek a sportágaknak a tanítását 
alaposon meg kell szerveznie, még 
pedig úgy, hogy ifjúságunk a 
legfejlettebb sporttechnikát, a 
szovjet sporttechnikát sajátíthassa 
el.

Lenyűgöző távlatok nyiln ik 
meg sportunk fejlődése előtt. Dol
gozó ifjúságunkon a sor. hogy né 
pi demokratikus kormányzatunk 
által nyújtott lehetőségeket ki
használva. roh.imlépésbcn tör
jenek az élre, mennyiségi spor
tunk kifejlődése után minőségi 
vonalon is bizonyítsák be a szo
cializmust cpifő dolgozó uj embev 
felsőbbrendűségét.
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A. tudomány fényénél

sFii | ■■ | 3 vv r •Tündöklő égi vándorok Szombaton, vasárnap és hétfőn esi® ^mutatkozik be

csodálatos jelenségei, 
napgyürü és az al
áz égbolt vándorai 
sokat foglalkoztat- 
képzeletét és még-

A levegőég 
a szivárvány, a 
konypir mellett 
az üstökösök is 
tak az embereit
inkább a hiszékenységnek könyör
telen vámszedőit a jósokat, kuruzs. 
lókat, vajákosokat.

Ha majd az üstökös eljön — hal
lottuk számatlanszor —, akkor 
majd vége lesz a világnak s ha nem, 
legalábbis szrönyü szenvedések, há
borúk, járványok, aszályok várnak 
reá.

A tudomány fényénél vizsgálva a 
jelenségeket, az üstökös is elveszti 
ijesztő hírét s egyszerű égitestté 
válik, melyről azonban sok érdekes 
dolgot árul el nekünk a csillagászat.

A név már maga utal arra, hogy 
ezek az égitestek egy fejrészből és 
egy 
bői

hosszú üstökből vagy farokrész- 
állanak. Ez azonban nem min-

den üstökösnél van igy, sőt a csak 
távcsövei látható kis üstökösök ese
tében a csóva legöbbször hiányzik is. 
Mivel ezek a különös égitestek már 
igen korán felkeltették az emberek 
figyelmét, régi idők óta ismerünk 
üstökösökről készült rajzokat, fest
ményeket, legújabban pedig fény
képeket. A történelmet író króni
kások is mindig feljegyezték egy-egy 
üstökös megjelenését, hiszen ebből 
sokan nagy történelmi változásokra 
is következtettek. Ezekből az ábrá
zolásokból és leírásokból tudjuk, 
hogy az eddig ismert üstökösök kö
zül soknak volt csóva, bokor, orsó, 
vagy szakáll alakja, de előfordultak 
már olyanok is, amelyek egy szél
malom vitorláihoz hasonlítottak, sőt 
egyesekben egy kiterjesztett szárnyú 
madár képe is felismerhető volt.

A második kérdés, amely előttünk 
felmerül az, vájjon

követ ferdén felfelé a levegőbe ha
jítunk, akkor az általa leirt vonal 
parabola alakú.

Azt is mondhatjuk, hogy az üs
tökösök tulajdonképpen a minden- 
ség futárjai, kozmikus fullajtárok, 
amelyek ellátogatnak a Nap-család 
minden tagjához, sőt olykor ki-ki 
ruccannak a tágasabb világűrbe is, 
hogy azután onnan is visszatérve, 
elmondhassák tapasztalataikat azok
nak a bolygóknak, amelyek a min- 
denség örök törvényei szerint arra 
vannak kárhoztatva, hogy anyjuk, 
a Nap körül keringjenek.

Az elipszis pályán mozgó üstökö
sök visszatértét ma már

PONTOS SZÁMÍTÁSOK 
ALAPJÁN ELŐRE MEGJÓ
SOLHATJUK.

történt,például a híres Halley-

A

milyen anyagból állanak ezek a különös 
égi vándorok?

tudomány kinyújtja láthatatlan 
kezét a világűr roppant távolságain 
keresztül és műszereivel megvizs
gálja az üstökösökből hozzánk ér
kező fénysugarat. Ennek elemzé
séből az úgynevezett szinképi vizs
gálatokból megállapítható, hogy a 
farokrész legtöbb esetben igen ritka 
gázmolekulákból áll, amelyek között 
a ciángáznak molekulái is szerepel
nek. A fejrész valószínűleg apró, 
sokszor csak porszemnyi nagyságú 
égitestekből, meteorokból áll. Mi 
lehet az oka annak, hogy ezt a koz-

mikus 
olyan 
amelyek elválasztanak bennünket az 
üstökösöktől? A felelet egyszerű. A 
sötét szobába besettenkedő fénysu
gár is megvilágítja a levegőben le
begő s különben láthatatlan por
szemeket, miáltal a fénykéve millió 
és millió porszemecske képét vetiti 
elénk. Ez a jelenség ismétlődik az 
üstökösök esetében is.

Míg a fej „alig" pár százezer ki
lométer széles, addig

port mi mégis meglátjuk 
nagy távolságból is. mint

Ez 
féle üstökös esetében is. A „menet
rendszerűen" közlekedő üstökösön 
kívül azonban szép számmal akad
nak amolyan világcsavargók Is, 
amelyek hirtelenül tűnnek fel és 
éppen olyan gyorsan el is vágtat
nak tőlünk. Ezekre is állandóan 
„vadásznak" a tudósok s különösen 
pedig a műkedvelő csillagászok, 
akik maguk készítette kis műsze
reikkel sokszor a hivatásos kutató
kat is megszégyenitő eredményeket 
érnek el, jól példázva azt, hogy min
denki részt vehet az égbalti csodá
latos titkainak kutatásában. A tu
domány mindenkié s eredményei 
mindannyiunk boldogulását és bol
dogságát szolgálják.

■ (-s.)

vásárhelyi Állami Székely Színház • kolozsvári 1 I
Nemzeti Színház színpadán^ A kiváló a őrs 1
során végigjárta a Székelyföldet Brassót, egesT , e i 
Dévát, Lúgost, Temesvárt, Aradat, NagFarado*.  Nagyka! 
Szatmári, Nagybányát s útját nálunk fejez ~ . ___.

A kolozsvári közönség régi ismerőseit V>8zonti a vásárh. 
színészek között. Sőt a multévi vendégszerepltt után az egész t 
sulat ismerősként tér vissza hozzánk. Kovács uyörgy, Szabó Eri 
Delly Ferenc, Váradi Rudolf, Andrásai Márton Izsó Johanna é. 
Hamvay Lucy már a mult esztendőben jó hagyott,
Kolozsváron. S ami ennél sokkal fontosabb a ami a vásár, 
helyi társulatnak különös érdeme: megmutatták, hogy milyen ko. 
molyai) törekszenek -az egyéni teljesítmények fokoiasan a kol
lektív teljesítmény világnézeti és művészi egységén*  megterem-

Az előadásra kerülő darabok, Moliére, Tartnffe-j®» G°rkíj, Je- 
gor Bulicsov-ja és Gergely Sándor, Vitézek és Hősök-Jt szinten is. 
inerős közönségünknek. Ez azonban semit sem von lc a'B.S J e.y*'  
ek bemutatkozásának értékéből, sőt ez teszi valóban e ’ess® o 
vendégjátékot. Uj színházlátogató közönségünknek alka ma nyi ik 
az összehasonlításra. Ez a vendégjáték lehetővé teszi a közös ügyet 
szolgáló színházaink tapasztalatainak kicserélését s, az egészséges 
többretörekvés szellemének kialakítását. Megállapíthatjuk majd, 
hogy milyen felfogásbeli különbségek mutatkoznak a kolozsvári 
és a'inarosvásárhclyi színház teljesítményében. Az összehason t as 
jó alkalom lesz a kolozsvári eredmények öntudatosig ására s
ugyanakkor arra is, hogy azt. tanuljuk meg a vásárhelyiektől, amit 
meg kell tanulnunk, amiben példamutatók. \

Az elmúlt sziniévadban uj közönség töltötte meg a sétatér: né
zőteret is. Ugyanakkor jmegsokszorozódott az üzemi kulturszerve. 
zetek munkája. Ez az uj közönség fordul most várakozással a Szé
kely Színház bemutatkozása elé s úgy ünnepli majd a vendégmű
vészeket, ahogy a Bomán Népköztársaság átalakuló színpadi mii. 
vészeiének egyik legjobb képviselője, a vásárhelyi 
megérdemli.

együftest 
(k. m.’

kilóméiért is

Az üstökös kevés szilárd anyaga 
vagy gázrészecskéje ilyen óriási 
térben oszlik el, olyan finoman, 
hogy a csóva mögött egészen jól ki 
lehet venni a mögötte elhelyezkedő 
csillagokat. Az üstökösök sűrűsége 
a Föld légkörének sűrűségénél bil- 
lioszorosan kisebb s valóban reájuk 
illik a csillagászoknak az a megál
lapítása, hogy a csóva tulajdonkép
pen: „látható semmi".

A legkülönösebb azonban az a 
pálya, vagy útvonal, amelyet az üs
tökösök befutnak. Útirányuk, külö
nösen akkor, ha aránylag kis se
bességgel haladnak, a tojás körvo
nalához hasonló elipszis. Azok az

amelyek ilyen pályán 
rendszeresen visszatér-

Budapest! művészek hangversenye
az Állami Magyar Opera zenekarával

A magyar—román barátság l-ey 
szebb és legkézenfekvőbb megnyílván 
nulása volt az a hangverseny, mely 
Kolozsvár legszebb hangversenyter
mében, az Egyetemi Diákház termé
ben zajlott le az Opera szimfónikus 
zenekarának közreműködésével, A két 
budapesti művész: Antal István 
(zongora) és Dénes Vera (gordonka) 
állott mint szólista érdeklődés közép, 
pontjábail, meri eljöttek közénk, 
hogy dolgozóinknak szivükből muzsik

a csóva hossza a százmillió 
meghaladhatja

üstökösök, 
mozognak,
nek hozzánk s valószínűen a Nap
rendszerhez tartoznak. / ''
sebességgel mozgó üstökösök útvo
nala úgynevezett hiperbola vonal. 
Ettől a szakkifejezéstől sem kell 
megijednünk, hiszen hiperbola vo
nalat egészen könnyen magunk is 
„előállíthatunk". Nem kell hozzá 
egyéb, mint egy hajlékony nádpálca 
vagy mogyorófa vessző, amelyet a 
közepén enyhén meghajlítunk. A 
pálca vonala ekkor hiperbola alakú, a kap".

A két szélsőséges útirány között - -
van egy harmadik, amelyet para
bolának neveznek a tudósok. Ha egy

FÂRKASBÂRLANG
A Capitol és Maxim Gorkij mozik uj csehszlovák film, á „Farkas

barlang" “ vetítését tűzte e heti müsijT&ra, A mult héten vetített „Ördög
szikla" cimü filmnél a „Farkas-bar lényegesen értékesebb alkotás. 
A pozsonyi stúdióban készült film a szlovák partizánoknak a hitlerista 
hadsereg fenevadjai ellen vívott hősi küzdelmeit mutatja be.

A film drámai jeleneteiben megelevenednek a háború utolsó évei
nek borzalmai és a fasiszta hordák kegyetlenkedései. A szlovák nép 
legjobb fiai és asszonyai partizán mozgalomba szervezkednek. Járhatat
lan hegyi utak mentén sűrű erdőségekből támadják a diadalmasan elő. 
renyomuló szovjet hadsereg elől visszavonuló hitlerista csapategysége
ket. A halálrasebzetten menekülő fenevad kegyetlenebb, mint valaha: 
bukó repülőgépekről gyilkos gépfegyvertüzet zudit a polgári lakosságra, 
golyószóróval fiatal gyermekéleteket pusztít. A hitlerista gyilkosok őr
jöngő bosszúvággyal vadásszák a partizánokat. A „Farkas-barlang" a 
szlovák nép ellenállásának nagyszerű napjait eleveníti fel. A filmet a 
népek szabadságának és békéjének eszméje hatja át. A néző együtt
érző rokonszenvvel kiséri a partizánok harcát. A béke ügye iránt kö
zömbös embert is megdöbbentik a háború szörnyűséges pusztításai. Aki 
a „Farkas-barlang"-ot végignézi, abban önkéntelenül kialakul a meg
győződés: soha többé háborút!

A filmnek jótulajdonságai mellett, azonban komoly hiányosságai 
is vannak. Mindenekelőtt az, hogy az ellenállási mozgalmat eszményien 
általánosítja. A film meséje szerint az egyik erdőüzemi alkalmazotton 
és egy besúgón kívül mindenki a partizánokkal tart és rokonszenvezik 
az ellenállási mozgalommal. Civilek és katonák mind lelkesen támo
gatják a szabadságért küzdő partizánegységeket. Elképzelhetetlen, hogy 
a tőkésrendszerü, a hitlerista zsoldban álló fasiszta kormányzatit Szlo
vákiában az összes szlovákok önfcláldozóan a hitlerizmus ellen fordul
tak volna. A filmen sehol sem látható a kétségtelenül létezett szlovák 
fasiszta reakció, iöintha a fasiszta Hlinka-gárdák nem is garázdálkodtak 
volna Szlovákiában a háború alatt is. Az akkori szlovákiai társadalmi 
ellentéteknek legalább futó felvillantása fokozta volna a film történelmi 
hitelességét.

Ennél is súlyosabb politikai hibája a filmnek, hogy 0 felszabadító 
partizánmozgalmak kezdeményezőjéről, szervezőjéről és irányítójáról: a 
Kommunista Pártról, teljesen elfelejtkezik. Ez is a történelmi hűség 
rovására megy, Hiszen ma már közismert tény, hogy a nép szabadsá
gáért és a fasiszta imperializmus ellen küzdő partizánmozgalmakat ki
vétel nélkül mindenütt a munkásosztály élcsapata, a Kommunista Párt 
szervezte. A „Farkas-barlanp"-ból egyáltalán nem derült ki az, hogy kJ 
irányítja a partizánmozgalmat. A nézőnek — akár akarja, akár nem — 
be kell érnie annyival, hogy az ellenállás egyszerűen létezik. A társa- 
dalompolitzkai háttér felfedésével a film adós marad.

Mindeme hiányossága ellenőr,a „Fnrkas-hfirhn’y" lymciiy s: cinbe, 
fordulás a háborús ittZitákkal, — - -

csőlátót két egymással szomszédos, a 
szocializmus utján haladó népi demo
krácia között. Második hanqverser 
nyükön, szivük és vágyuk szerint 
munkásainknak muzstköütató, azért, 
hogy azoknak örömet, pihenést és 
felüdülést nyújtsanak.

Az Állami Ma>gyar Opera szim
fonikus zenekarának jutott az a 
megtisztelő feladat, hogy a két ér
demes művészt kísérhesse, hogy 
a két baráti szomszéd nép ezen 
kulturális megnyUvi&iulásán köz
reműködjenek. Az uj, álig egy 
éves zenei intézményünk a szocia
lizmus romániai megerősödésének 
köszönheti létrejöttét és a demo
krácia népeket békítő eszméi tet
ték lehetővé azt, hogy budapesti 
művészek vendégszerepelhettek ná_ 
lünk. A magyar—román barátság 
kdlászbaszökkenésének fokmérője 
volt az a zsúfolt terem, mely a 
vendégeket fogaddá. A hallgató

ság között ott tálaltuk dolgozóín
ka, románokat, magyarokat egy
formán.

Antal István Kolozsvárról szár
mazott el és itt kapta első zenei 
leckéit Hevesi Piroskánál. Ma, 
mint érett, kész művész láttuk vi
szont olyan nagy mü eljátszásá
val, mint Beethoven utolsó ver. 
senymüve (Esz-dur). Kerekre csi
szolt, megbízható technikával, per
gő futamokkal, virtuóz képessé
gekkel vértezve jelent meg a do
bogón, aki ezt a szép hangszertu
dást alázatosan állítja a nagy mű. 
vek értelmezésének szolgálatába- 
Tiszta, világos, egyszerű érzések 
teszik beszédessé muzsikálását, 
mely több a játéknál, mert 
ben aprólékosa i elemzi >5 a 
vet, mr.bfni zongorázik. Ez 1 
scnyniü. melyben Beethoven 
a romantika kifejezési < 

István
r>
»

Dénes Vera nehéz hangszerén a 
termékeny Eocherininek gordon
kaversenyében idézte egy vajúdó 
polgári világ szellemét. Müveit, 
melegszívű és legfőképpen intelli
gens muzsikus, költői lélek, aki
nek meleg,: szivhangjait a nehéz 
mű lássu tételében élvezhettük 
(Adagio). Szépen formálta meg 
ezt a> gyöngéd hangú és finommű
vű koncertet, melynek behízelgő 
dallamossága, egyszerű mondani
valói hamar utat kapnak a közön
séghez.

Az Állami Magyar Opera Szim
fonikus Zenekara Weber Oberon 
nyitányának elegáns és lelkiisme
retes előadásával nyitotta meg a

í .-

hangversenyt. E számul: nem vf 
méltatlan a két kitűnő vcudégn, 
vész szereplőséhez. Ciolam mefi! 
szépen játszott zenekari hang < 
rén és megmutatta, hogy névé 1 
alatt ez az együttes milyen sef ! 
fejlődőül. Muzsikus-ösztönnel, 11 ■ 
tonsággal kísérte a vendégmi fl 
székét. Ez a hangverseny m 19 
befejezése volt esz Állami Ma-AȘ 
Opera első évadjának. Reméfyr, 
hogy a baráti or.szâgțilzAi^vJármű
vészei gyakrabban fognak ezután 
ellátogatni hozzánk és hogy kul. 
túrért ékeink kicserélése terméke
nyítőiéig fog hatni zenei életűnk 
fejlődésére.

A» UTUNK uj Bssáma.
több nagy érdeklődésre számot 
tartható elvi c’íkket közöl az iro
dalmi rész mellett. Első cikkében 
a lap a Scânteia június 11-j vezér
cikkéből kiindulva elemzi a színhá
zak. a színpadi írók, dramaturgok 
és sznészek feladatait az építés 
mai szakaszában.

A színházak uj eredményeit el-e- 
níezve. a vezércikk megállapítja, 
hogy ezek az eredményeié a ma
gyar színházakban is folytonos 
harcból születnek. A burzsoázia 
nem nyugszik bele a színház el
vesztésébe. Az osztályellenséget 
eltávoliJtottuk színházainkból, de 
az osztályellenség ideológiai ma
radványainak leküzdése ennél sok
kal nagyobb erőfeszítéseket kői-1 
vetel meg. A harc kimenetele azon 
bán nem kétséges: A Román Mun 
káspárt irányítása uj eredmények
re segítette azokat a művészeket, 
akik tudatosan küzdenek azért, 
hogy a nép művészei lehessenek.

A cikk végül leszögezi, hogy 11 
legfontosabb az, hogy megszüles
senek azok az uj színpadi alkotá 
sok. melyek már az őszi évadban 
Népköztársaságunk életet és ered 
menyeit kell tükrözzék szinpa 
dainkon.

Érdekes O. Nikiim leleplező cik 
ko a Vatikánról, melyben tiszta és 

a ver- világos képet ad a cikkíró a kaim 
’ már í likas fgyházj állam politikai csel-

mü-

idézi, .tnlal 
gáv'il rfi'icdta 
tm-hi ünnepelte

eszközeit I szövéseiről cs céljairól. Mikó Er
jálckálian ma. vin a Tito~klikk árulását cleniz. 

htdbiatóságot, \ .<,]apna és jói dokumentált elv: cik 
budapesti mii-1 kéb,..n (l Tájékoztató Iroda határo 

veszt, aki egész sor miisoronkiviili ț hátúnak o^yeve:» évfordulója alkal 
m'-gloldja hni:g. j ni.'lbél. A székelyföldi kulturforra- 

dalomról Szentimrei Jenő ir hosz
számmal leTlett 
versenyét.

szabb tanulmányt. Orosz Irén szó- 
kelyfö'di riportja eleven szinekJj^U 
mutat be egy népáruló papot. Vaái 
Gábor: ..Puskin és a realizmus" 
című tanulmánya a lap egyik ki
emelkedő eseménye.

Az Utunk irodalmi részében ta
láljuk Konsztantin Szimonov .,Elv
társ" című na.gy versét, a Barátok 
és ellenségek cimü versciklus egyik 
kiemelkedő részletét, Majthényi 
Erik fordításában. A lap verseit 
Salamon László, Korvin Sándor cs 
Horváth Imre Írták. Szerepel még 
a versek közöt' egy Puskin-költc*  
meny is Lajtha Géza fordításában.

A prózai írások között figyelmet 
érdemel Bonczos István „Jószcrea- 
csét" cimü nagylélegzetü irodalmi 
riportja. Szász Márton falusi tár
gyú regényrészletéből „Egy P:« 
csizma" címmel közöl részletet a 
lap. „Régi és uj babonák" címmel 
Tót.h Imre irt tanulmányt. Károly 
Sándor elbeszélése ugyancsak a 
babonát leplezi le „Jövendőt mond
tam a jósnak" címmel. Irodain'1 
részében az „Utunk" Szvatoplük 
T. cseh író regényéből a „Boto 
sztrojból" közöl érdekes és jellem
ző részletet.

Az „Irodalmunk ujraolvosás®' 
hoz“ cimü rovatban Mikszáth Ká'" 
mánt elemzi a lap. Földes Lászl° 
Rózsa Alic? uj mesekönyvévd 
kapcsolatban cikket ir az uj mese
irodalom feladatairól. Nagy István 
a könyvterjesztés kérdéseiről. nZ 
nlvasás megszervezéséről ir cikk?1 
az uj számban, melyet ezenkivü' 
számtalan kisebb karcolni, cikk és 
színes írás tesz teljessé.

i
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— Ha ti ma a ssoeialísmast építitek es u^abb gyoselmet jelent 
egész világnak a békéért és a demokráciáért folytatott harcban 

mondotta Jorge Amado brazíliai iró
csődék és tejközpontok'növelésére. 

A tüdővész leküzdése érdiekében 
eldig több uj egészségház épült. 
A BCG szérumot fokozottabb mér
tékben alkalmazzák tüdővész elleni 
oltásokra. A tüdőszanatórinmok- 
ban megkétszerezték a betegágyak 
számát ég megszüntették az osz
tályrendszert. A dolgozók ma azok
ban a legjobb szanatóriumokban 
kapnak elhelyezésit, amelyekben a 
múltban csak a gazdagoknak nyúj
tottak ápolást.

Márza Vasile dr. egészségügyi 
miniszter beszéde befejező részé
ben hangsúlyozta, hogy az átszer
vezett Vöröskereszt a nép szolgá
latába álló tvmegszervezetté ála
kul át és követi a szovjet Vörös
kereszt és a Vörös Félhold nagy 
tapasztalatait. Ezzel majd be tud.- 
ja tölteni azt a magasztos hivatá 
sát, amelyet a dolgozó nép egész
ségéért folytatott harc jelent.

Ezután a kongresszus egyhangú
lag megszavazta az alapszabályza
tot. A központi bizottság megvá
lasztása következett, amelynek so
rán a kiküldöttek egyhangúlag 
megválasztották a jelölőbizottság 
áltál javasolt Ifi központi bizott
sági tagot, 3 ellenőrt és 3 pót
tagot.

Végül 
vasta a kongresszus határozatát, 
amelyet a kiküldöttek egyhangú
lag megszavaztak.

Ezzel a Vöröskereszt első orszá
gos kongresszusa befejezte mun
káját. ..

as

___ _ __  ______ > es 
Maurerî. Gh. titkár. Mihalaohe D. 
müvészetügyi minisztériumi taná
csos a Társaság titkára. Brátescu 
Sergiu közíró pedig a Társaság 
titkárhelyettese.

Savulescu Traian elnök rövid 
beszédben ismertette a Társaság 
célkitűzéseit, Maurer Gh. I. pedig 
előterjesztette az alapszabályterve
zetet, amelyet a bizottság elfoga
dott. Az elnökség munkaterv ki
dolgozására vállalkozott és meg
szervezi az első előadássorozatot.

Áz Athenaeum könyvtárában, a Alelnökök: Constantinescit-iaSi
fővárosban, szerdán deliben 12 óra- P. akadémikus, Buican Al, közok*  
kor megtartották a „Tudomány és tatásügyi miniszterhelyettes 
művelődés terjesztésére alakult _
társasági vezető bizottságának 
alakuló ülését.

Az ülés kezdetén Hodos Miklós 
minisztertanácsi tijkár felolvasta 
a minisztertanácsak a Társaság 
létesítését elrendelő, valamint a 
vezető bizottságot kinevező hatá
rozatát.

A vezetőbizottság tagjainak so
rából a következő elnökséget ala
kították meg: Savulescu Traian 
egyetemi tanár, a RNK Akadémiá
jának elnöke, a Társaság elnöke.

BejfejexSdotí a RNK Vőroskéresat Egyesületének 
első országos kongresszusa

litja. Ennek során, különös gondot 
fordít a falusi és városi dolgozók, 
valamint az ifjúság egészségének 
megvédésére. A Vöröskereszt egyik 
fő célkitűzése fiókszervezeteket, 
elsősegélynyújtást helyeket és 
egészségügyi brigádokat létesíteni 
a fontosabb ipari és mezőgazda
sági vállalatokban. Országosan ki
terjesztik az egészségügyi közpon
tok hálózatát és ezek segítségévei 
fokozzák a harcot a ^betegségek 
megelőzésére és leküzdésére, to 
vábbá a falvak lakosságának 
egészségügyi felvilágosítására. A 
múlttal ellentétben, a Vöröske
reszt, különös gondot fordít az anya 
és gyermekvédelemre és ennek ér
dekében jelentős mértékben emeli 
a szülőotthonok számát. Nagy 
harcot kezdenek a gyermekhalan
dóság csökkentésére ia. A háború 
áldozatainak gondozása is fontos 
feladata a Vöröskereszt Egyesület 
nek, mely ugyanakkor nem felejt
kezik meg az egészségügyi káderek 
kiképzéséről sem.

A RNK Vöröskereszt egyesület 
első országos kongresszusának má
sodik napján — mint megírtuk —, 
megkezdték az alapszervezet vitá
ját is.

Florea Gheorghe. a Vöröske
reszt ügyvezető igazgatója, a ter
vezet előadója, beszédében rámu
tatott arra, hogy a Vöröskevesz- 
Egyesület első országos kongresz- 
szusa. a békéért, valamint a dolgo
zó nép egészségéért folyó kemény 
harc szakaszában ült össze. Nép, 
demokratikus rendszerünknek a 
polgári-földesúri uralmak gyászos 
hagyományait kell felszámolnia.

Az előadó rámutatott arra, hogy 
3 Vöröskereszt uj álapszabályterve- 
zete mélyen demokratikus jellegű. 
Áz egyesület vezetőségét szabadon 
es demokratikus szellemben vá
lasztják és a vezetőség azoknak a 
tömegesnek a bizalmára támasz
kodik. amelyeknek érdekeit képvi
selik. Az alapszabályok értelmé
ben a Vöröskereszt egész tevé
kenységét Népköztársaságunk dol
gozó tömegeinek szolgálatába ál-

Hare a tüdővéss és a gyérmekhalandóság ellen
Ezután Márza Vasile dr. egész

ségügyi miniszter mondott beszé
det, aki rámutatott arra, hogy a 
Rómán Munkáspárt és a kormány 
elszánt harcot viv a mult sebeinek 
gyógyítására ős a dolgozók egész 
ségének megvédésére.

A lakosságot a tüdővész és a 
gyermekhalandóság fenyegette a

3 ellenőrt és 3 pót-

Constanta Crăciun felöl-

múltban. Ezek a betegségek a fia
tal nemzedékekben mérhetetlen 
károkat okoztak és ezért fokozot
tabb mértékben kell küzdeni elle: 
nük. Az anya- és gyermekvédelem
mel kapcsolatban az egészségügyi 
miniszter Ígéretet tett arra, hogy 
minden eszközt igénybevesznek az 
egészségházak, szülőotthonok, böl-

HÍREI
BRASSÓ
A bőrgyártásban a minőség kiszámítása aszerint történik, hogy 

100 darab bőr közül hánynak a kikészítése sikerül teljesen kifo- 
gástalanul, vegyi elemzés, szakítás-ellenállás, vizáteresztés és egyéb 
szakvizsgálatok alapján. Az „Autóra11 gyáraknál ez év márciusában 
ez a minőségi szám még 65 volt, vagyis ennyi darab bőr kidolgozá
sa sikerült teljesen kifogástalanul száz közül. Május 31~ére a minő 
ségi számot sikerült 81—91-ig, följavitani, tehát három hónap alatt 
átlag 25 százalékos javulást értek cl.

A minőségi munkának ez a rohamos javulása a szocialista ver
senyek hatásának tulajdonítható. Ez idő alatt ugyanis nem volt 
szükség a gépfclszcrclésckben olyan javításra, ami hátráltatta vol
na a minőségi termelést.

LÚGOS
A RMP kezdeményezésére Ligos legnagyobb szövödéjénck ifjú

munkásai szocialista munkaversenyt kezdtek, amely már ez első hó 
napban szép sikert eredményezitt. Az ifjúmunkások átlag 28.88 szá
zalékkal tnlhalalták a normát. Mbrarcsck Ferenc két szövőgépen 
dolgozva 59.34 százalékkal, Barcsin Sofia 43.73, Slabu Gheorghc 
46.43, Indrias Teréz 45.43, Kirchrassncr Magda 42.64, Grosz Vilmos 
38 51. Mibu Franciska 36.83 és Szabó Gábor 29 százalékkal múlták 
felül a normát.

BOKSABÁNYA'

Boksabánya fűrésztelepének három gátőre versenyben van egy
mással. Ennek a munkavemenynek komoly eredményei voltak, mert 
az Állami Terv első negyedévi előirányzatát 34 százalékkal haladták 
túl. A verseny ugyanis Állami Tervünk megkezdése óta rendületlenül 
folyik. Mig a második negyedévi munkaverseny crcdményo május 
hónapban néhány százalékban eredményezett csak emelkedést, addig 
junius hónapban a havi előirányzatot: már 17-én befejezték, 3 ettől 
kezdve a fűrészüzem már július hónapra dolgozik,

TORBA. — (Tudósítónk Írja.) A 
„Proletár" tűzálló téglagyár munká
sai versenyre hívták az élcsdi „Re
fractar" gyár dolgozóit. Az Állami 
Terv teljesítése és túlszárnyalása a 
cél mindkét üzem dolgozói clótt és 
ezt a jól megszervezett munkával és 
a szocialista munkavcrscnyekkel 
látják elérhetőnek. A munkaverse
nyek során vállalták, hogy

a mértékutáni tűzálló tégla gyár
tását 5 százalékkal, a szabvány mé- 
re.tückét 8 százalékkal emelik az 
előirányzattal szemben;

A Tito-klikk leleplezése 
megerősítette a demo&raei^ 

arcvonalát
Egy esztendő telt el azóta, hogy a Tájékoztató Iroda 

rozata leleplezte Titonak és klikkjének a szocializmus és a be.<® 
nemzetközi frontja elleni aljas árulását. Emlékezetes, hogy Trto es 
klikkje megkísérelte, hogy népét és a külföldi közvéleményt fél
revezesse, „félreértésekre11 tévedésekre11 hivatkozott 0» váltig 
azt erősítette hogy továbbra is hívei maradnak a szocializmusnak 
és a békefrontnak.

Azóta eltelt egy esztendő alatt azonban bebizonyosodott, hogy 
Titoék hírhedt nacionalista bandája minden fogadkozása elltene- 
re milyen aljás gaztettekre szánta magát a jugoszláv dolgozo 
nép elnyomásában/valamint a Szovjetunió és a népi demokrá
ciák elleni hazug rágalotihudjáratában.-, Titoék annakidején fen- 
héjázó hangon hirdették, hogy „önálló11 utakat találtak, a szocia
lizmus felé, ami a valóságban nem volt egyéb, mint sötét meste > 
kedéfs a kapitalista kizsákmányolás visszaállítására és dolgozo 
nép szörnyű kiuzsorázására ép elnyomásra. A Jugoszláv, Kom 
munista Párt jelenlegi áruló vezetői azóta nyíltan ledobták álar
cukat és a világuralomra törtető, népeket elnyomó és háborút 
uszító imperialisták aljas ügynökeivé züllöttek.

A Tájékoztató Iroda határozatának egy éves évfordulóján is< 
merhető fel mégjobban az, hogy milyen hatalmas segítséget jelen
tett mind a jugoszláv dolgozó népnek, mind pedig a szocializmus 
békefrontjának az árulók lelep ezífse. Titoékj aljas mesterkedő" 
seikkel akarták aláaknázni a demokratikus erők egységét, hogy 
a jugoszláv dolgozó népet az imperialisták karmaiba vonszolják. 
A Tájékoztató Iroda leleplezése azonban megakadályozta Titot és 
kikkjét abban, hogy ezt a gaztettüket észrevétlfönüfi hajthassák 
végre és hogy a jugoszláviai népeket kész tények elé állítsák. Ju
goszlávia dolgozó népe tisztában vart Titoék áruíásávaJS és án^ 
nak súlyosságával. Tudatában vannak, hogy csak a Szovjetunió 
történelmi győzelme és segítsége szabadította fel Jugoszláviát es 
Titoék önkényes hírverésének szörnyű nyomására sem hajlandó 
elfordulni a Szovjetuniótól. Ellenkezőleg, még nagyobb szeretet
tel fordult a Szovjetunió és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja felé, amely segítségére sietett és leleplezte a hazaaraió*  
kat, a trocftdstákat. Tudja, hogynincs szabadság, függetlenség és 
béke a Szovjetunió támogatása^ nélkül.

Ezért fórdulit ^szembe Jugoszlávia dolgozó népe a nacionalis
ta, a dolgozók érdekeit eláruló Tito bandával és ezért folytatja 
olyan elszántan a küzdelmet a szabadsága éjs jövő boldogulása 
érdekében. A szabadságához hü jugoszláv nép máris fegyvert raJ 
gadott és Jugoszlávia belsejében újra kigyultak a partizánok tü
zel, felcsendültek a harci indulók — ezúttal, nem a fasiszták, 
hanem azoknak utódjai — Tito és népáruló klikkje ellen.

A Tájékoztató Iroda határozata óta a világ kommunista és 
munkáspártjai jelentékenyen fokozták harci szellemüket és érte
jük jelentékenyen megsokszorozódott. Lenin és Sztálin hatalmas 
és dicső Kommunista Pártjával az élen,) újabb hatalmas sikere
ket értek él a tömegeknek az imperializmus és a belső ellenség 
elleni kemény harcában. A határozat fcegitette hozzá a komám-1 
nista pártokat a marxista—leninista ideológia elmélyítésében _ és 
abban, hogy sikerrel vegyék fel a küzdelmet a polgári ideológia 
mérgező fegyvere _  á nacionalizmussal szemben. Ez erősített®
meg a demokrácia é% a1 szocializmus világarcvonalát és fűzte szo- 

I rbsabbra a kommunista pártokat a nagy Sztálin vezette Bo)se- 
I vik Párthoz. . , | 

A BRAZIL NÉP FORRÓ ÜDVÖZ
LETÉT TOLMÁCSOLTA JORGE 

AMADO IRÓ
BUKAREST. — (Agerpress.) A 

fővárosi „Aro“ tereimben szerdán 
délután 6 órakor Jorge Amado hír
neves iró, a brazíliai Béke Hívei 
Világkongresszusa Állandó Bizottsá
gának tagja „A népek békéért foly
tatott harca" címen előadást tartott. 
Az előadást a RNK állandó békebi
zottságának védnöksége alatt tartot
ták meg.

Jelen voltak Constantinescu-Iasi népeinek 
P. akadémikus, a Nagy Nemzetgyű
lés Elnöki Tanácsának alelnöke, 
Popescu-Doreanu N. közoktatásügyi 
miniszter, Savulescu Traian egyete
mi tanár, a RNK akadémiájának 
elnöke, Mezine escu Florica helyettes 
közoktatásügyi miniszter és Lepa- 
datu Constantin az OSzT végre- 
haj főbizottságának tagja, mint a 
béke hívei világkongresszusa állan
dó bizottságának képviselői, Hodos 
N., Zaharescu B. egyetemi tanár, va
lamint számos politikai és közéleti 
személyiség az üzemek és gyárak 
dolgozóinak képviselői.

Lepadatu Constantin az OSzT vég
rehajtóbizottságának tagja, beveze
tőt mondott, majd Jorge Amado iró 
kezdte meg előadását.

A hírneves brazíliai iró beszéde

■ l

elején a brazíliai nép, a brazíliai 
Kommunista Párt üdvözletét tolmá
csolta, amelyre a jelenlevők hosszas 
tapssal válaszoltak.

— A brazíliai nép — mondotta a 
szónok — különös érdeklődéssel kí
séri a népi demokratikus államok 

harcát és elért eredmé
nyeit. A népi demokratikus államo
kat hathatósan támogatja a szocia
lizmus építésében a hatalmas Szov
jetunió.

A nagy iró átélt eseményeket be
szélt el országának életéből és hang
súlyozta, hogy a brazíliai nép, a kor
mány minden tiltakozása ellenére is, 
szeretettel és csodálattal kiséri a ha
talmas Szovjetunió életét.

— Pártunk — mondotta a szónok 
— nyíltan megmondotta az igazat a 
Szovjetunióról és leleplezte az ame
rikai imperializmusnak eladott pol
gári sajtó hazugságait és rágalmait.

Jorge Amado a továbbiakban rá
mutatott arra, hogy a brazíliai ncp 
tudja azt, hogy az úgynevezett 
„nyugati műveltség", amelyet az

.................Iliiig 'li lllll......

A fordát „Proletár**  tűzálló téglagyár

Vállalta a selejt ötven. százalékos 
csökkentését

a selejtet ötven százalékkal csök
kentik, az. üzemanyngfogyasz.lást 2 
százalékkal;

a tüzállótéglák minőségét annyira 
feljavítják, hogy azok cllcnállóké- 
pcssége négyzctccntimétercnként 200 
kiló nyomást elbírjon;

a munka termelékenysége torén 5 
százalékos emelkedést érnek cl.

Emellett fokozottabb mértékben 
látogatják a tanfolyamokat, a ké
sések és hiányzások szántát 90 szá
zalékkal csökkentik.
A numkaversenyek eddigi folya

angol—amerikaiak védelmeznek,;
nem jelent egyebet, mint kizsákmá
nyolást, nyomort, írástudatlanságot, 
a legmagasabb százalékú tüdővészt, 
a munkásosztály legjobb fiaival meg
töltött börtönöket és ezért a „nyu
gati civilizációért" a brazil nép soha 
sem fog fegyvert ragadni.

Jorge Amado a továbbiakban azt 
mondotta, hogy „Ha ti ma a szocia
lizmust építitek, ez újabb győzelmet 
jelent az egész világnak a békéért 
és a demokráciáért folytatott harc
ban" A brazil nép a Szovjetunióban 
a béke és a népek szabadságának 
bástyáját látja.

— Biztosak vagyunk abban — 
mondotta az előadó —, hogy a népek 
megnyerik a békéért folytatott har
cot a háborúra uszító angol—ame
rikai imperialisták ellen.

Az előadást a közönség nagy tet
szésnyilvánítással fogadta.

Az ülés befejezése előtt Lepadatu 
Constantin rövid záróbeszédet mon
dott. ’ sr ”

mán a ,,1’roietár1' munkánál úgy 
minőségi. mint mennyiségi téren 
nagy eredményeket értek cl. Fcsnic 
Ioan 77 százalékkal, (llieorfíhe Au
gustul 57 százalékkal, Fancsali 
Gyula 50 százalékkal haladta túl a 
normát. Minőségi munka terén Stan
ca Gligore, .lózta P.aláza és Ru.su 
Ioana értek (1 kimagasló eredményt-

A „Proletár11 dolgozót minden 
erejükkel Állami Tervünk Icljc.-ité- 
sén és túlszárnyalásán dolgoznak

p. in.

Ru.su


Közép-Európában a junius 10- 
én megindult északnyugati leg< 
áramlás még mindig változatlanul 
tart és különböző hőmérsékletű, 
légtömegeket szállít felénk. Nyu
gat- és különösen Délnyugateuró- 
pában fokozódik a hőség. Dél- 
Franciaországban tegnap 32—35 
fokot ért el.

A kelet európai alacsony légnyo
más egy helyben vesztegel és igy 
semmi jel sem mutat javulásra. 
Erdélyben tegnap élénk széllel 
enyhébb levegő tört be, a hőmér. 
séklet általában 20 fok fölé emel
kedett, Kolozsváron este 9'kor 13 
fok, a légnyomás 760 mm., gyen
gén emelkedik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZOM
BAT DÉLIG: Időnként élénkebb 
északnyugati szél, jórészt felhős 
idő, északon és keleten átmeneti, 
lég csendes eső. A hőmérséklet 
nappal 15—20 fok körül lesz.

HÁROM NAP HELYETT TI
ZENÖT PERC ALATT állítanak 
ki egy szegénységi bizonyítványt 
Kolozsvár város ideiglenes bizott
sága pénzügyi ügyosztályánál. Ke
vesebb tisztviselővel dolgozik az 
ügyosztály, mint azelőtt, mégis a 
munka észszerű megszervezésével 
sikerült a holtidőt kiküszöbölni és 
ma már a város dolgozóinak leg
nagyobb örömére, nem kell napo
kat ácsorogni és futkosni egy sze
génységi bizonyítvány után. Meg-> 
szívlelhetnék ezt a példát a többi 
intézmények és -hatóságok is.

HANGSZÓRÓN * TUDÓSÍTJÁK 
BESZTERCE dolgozóit a hivatalos 
közleményekről és közérdekű felhívá
sokról. Az ideiglenes bizottság kezde
ményezésére bevezetett, hangszórón 
keresztül történő hírközlés jól bevált 
módszernek Ígérkezik, mert igy a la
kosság idejében értesül a hatósági in
tézkedésekről és közérdekű felhivá- 
sokról. t

A NAGYVÁRADI PIONÍROK 
,.Miesnrinubarátok körét" alakítottak, 
amelynek keretében a kiváló szaktu
dású kertészek a nyári szünidő alatt 
megtanítják őket a szemzésre, oltás
ra, a különböző magvak neveire és el- 
vetési módozataira. A természettudo
mányi körök mellett földrajzkutató 
és geológiai köröket is alakítónak az 
1. számú líceum pionírjai.

laptBlajfionos: 
„Petőfi" Lap- 
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség: 
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35
Kiadíbivatal: 
Szabadság-tér 

31 
Telefon: 19-11

álló . I. Jtt JBnkarcst...Az 
Aprozar...

— Halló ... Itt Kolozsvár ... 
Az Aprozar...

— Kérünk holnapra háromezer 
kilogram első osztályú cseresz
nyét ...

— Holnapra? .j, . lehetetlen-., .
— Küldjék repülőgéppel...
— Rendben van...
Az ígéret elhangzott, de az első 

osztályú cseresznye még ott piros- 
lőtt a magyardécsei határban. 
Nem sokáig. Az Aprozar kereske. 
delmi szerve intézkedett: telefo
nált, berendelte a gépkocsit, pénzt 
utalt ki... s már szedték is a ro
pogós décsei cseresznyét. Ez tör
tént a reggeli órákban.

Délben már megrakott szekerek

A TÉLI TÖZELŐÁNYAG "BIZ
TOSÍTÁSÁRA 'bevezetett takarék
igazolványok egyre nagyobb nép- 
szerűségnek örvendenek az üzemek 
és gyárak mwnkásamak körében. A 
nagyobb üzemek és gyárak dolgozói 
Kolozsváron eddig közel 400.000 
lej értékben váltattak ki takarék
igazolványokat. Az üzemek élén a 
Herbák János~müvek állanak, mert 
az itt dolgozók 304.700 lej összeg
ben helyezték el pénzüket á téli tü
zelőanyag vásárlást biztositó taka- 
rékigazolványokra.

ADÓKEDVEZMÉNYBEN RÉ
SZESÍTETTÉK a dolgozó földmű
vesek saját szükségleteire végzett őr
leményeket. A pénzügyminisztérium 
mentesítette a munkaszolgáltatás és 
szállítmányozás után fizetendő adó 
alól a dolgozó földművesek saját ház
tartásának szükségleteire végzett őr
leményeket (lisztet', darái, stb.)

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 

évi előfizetési dija 5000 lej

B repBIS eserssznye
zötyögtek a közlei község felé. Ott 
csomagolták ládákba. Ment min
den, mint a karikacsapás. Estére 
ládatornyok várták az indulást. 
Természetesen szinültig cseresz
nyével ...

A továbbszállítás gyorsan ment. 
Egyszerre több gépkocsi hordta a 
cseresznyét Magyardécséről a sza- 
mosfalvi repülőtérre. Reggelre 
háromezer kilogram cseresznye 
várakozott a repülőgépre.

Az acélmadár is befutott: egy 
TÁRS tehergép. A berakás már 
percek müve volt.

A MARHABÖGÖLY IRTÁSÁRA 
Magyarországon a földművelésügyi 
minisztérium rendeletet adott ki. Az 
1948. évben feldolgozásra kerülő 
marhabőröknek mintegy 30 százaléka 
bögölyös volt. Az ilyen bőrök na- 
gyobbrésze ipari célokra használha
tatlan, vagy csökkent értékű. Ezért 
vált szükségessé a marhabögöly kö
telező irtása is.

A Világosság kiadóhivatal 
felkéri az előfizető testvére
két, hogy a kiadóhivatal ál
tal megküldött csekklapon 
rendezzék a hátralékos, vala
mint a júniusi előfizetési di
jaikat.

, Bejegyezve a 
kolozsvári

; törvényszéknél
i F.Soc2249sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári csekk

számla :
40.625

— Kész... Berakodtunk... — 
jelezték az indulást.

A gép magasba lendült. Repült 
a cseresznye ... Bukarest fele ...

Két óra sem telt el az indulás 
pillanatától, mikor a gép földet 
ért. Egész küldöttség várta a szál
lítmányt: munkások és gépkocsik. 
Félóra múlva már Szélvészként 
robogtak a megrakott gépkocsik. 
A szétosztás gyorsan ment. Az Ap
rozar alkalmazottai alig győzték 
mérni az ,,égből" pottyant cseresz
nyét. Még aznap délután elkelt az 
első osztályú magyardécsei cse
resznye. Az a cseresznye, ami hu- 
zonnégy órával azelőtt Magyardé- 
csén piroslott.

(k — f —).

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYE
TEM könyvtára közli, hogy julius és 
augusztus hónapokban könyvtári 
szolgálat minden Kar részére a köz
ponti épületben (Arany János-utca 
11) lesz, reggel 7 órától este 9-ig,

HÚSZ ÉVI KÉNYSZERMUNKÁ
RA ÍTÉLTÉK Herta Liviu naszódi 
illetőségü fiatalembert, aki heves 
szóváltás után többször rálőtt ap
jára, majd halott édesapja zsebéből 
kivett 1500 lejt , és azt elmulatta.

HIVATÁSOS KERESKEDŐKET 
KÉPEZNEK KI a temesvári keres
kedőket kiképző vegyes iskolában. 
Az iskola hallgatói gyakorlati tudá
sukat az állami áruházakban szer
zik, délután pedig elméleti kikép
zést kapnak. Az iskola három osz
tályának összesen 130 hallgatója 
van.

Szolgálatos
gyógyszer tár alt

JÚLIUS 1-ÉN. PÉNTEKEN:'

Oyógyszertát 
(volt Minerva) Dózsa György-ut 
ca yo s-am, 6. számú állam 
gyógyszertár (volt Őrangyal) Ma 
linoi-szki.ter 1 szám, 9. számú ál
lami gyógyszertár (volt gr Ele
kes) Mócok-utja 110 szám, 10. 
számú allamt gyógyszertár (volt 
Orient) Mórica Zsigmond-utca 1 
szám (Vágóhíd). l!f. számú álla
mi gyógyszertár (uj gyógyszer
tár) Deportáltak-utja 59 szám 
(Iris)..

A DIĂKHĂZ KISTERMÉBEN u 
■ Görög Népet Segélyező Bizottság 
kolozsvári. fiőkszervezete julius 
1-én délután 6 órakor előadási 
tart. Az előadáson Csehi Gyula a 
Bolyai Tudomány egy etem tanára; 
„A görög nép harca a szabad
ságért és <i nemzeti függetlenség 
gért“ címen felolvasást tart, 
amelyre az érdeklődőket szívesen 
látják.

MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT 
julius 1-én Kolozsvár város Gaz
dasági és városrendészeti ügyosz
tálya a Farkas-utca 4 szám alatti 
épületben. Az utcaseprési-, ház
tartási szeméthordási-, kémény
seprési-. közvilágítási dijat stb.. 
valamint eddig a" város által be
szedett hátralékos dijakat háztar
tási alkalmazott, ebadó, jármüvek 
utáni adó. stb.) 1949 julius 1-tőj 
kezdődölegj ennek az ügyosztályi 
rak pénztárához kell befizetni 
(Farkas-utca 4 szám) és nem a L 
volt pénzügyigazgatóság épületéi i 
ben működő kerületi adóhivata
lokhoz. A folyó pénzügyi évre ese
dékes dijak megállapítása a mult- 
évi adókivetés alapján történj i 
meg, minden módosítás nélkül.

A NAGYVÁRADI JOGÁSZO’; 
tiltakozó gyűlést tartottak ,a Sói- c 
van Vitianu perben a svájci bírói 
hatóságok önkényes eljárásánál? 
megbélyegzésére.

REKORDTERMÉS VÁRHATÓ 
gyümölcsből és kapásnövényekbóf 
Magyarországon. Az. eső előnyösh® 
tása különösen a gyümölcsöknél, -a 
kapásilövényeknél és az ipari nővé*  
nyekuél jelentős. Az ország minden 
részéből beérkező jelentések szerint 
ezekben a növényekben rekordterméi 
várható. . _

KOLOZSVÁRON RENDEZIK 
AZ IFJÚSÁGI KUPA VERSE 
NYÉK KERÜLETI DÖNTŐIT
KOLOZSVÁR. — Az Ifjúmun

kás Kupa versenyek kerületi dön
tő versenyeit július 9—10-én Ko
lozsváron rendezik meg. A verse
nyen Szamos, Kolozs és Kiskü- 
küllő megyék legjobbjai, mintegy 
500 ifjú és lányi vesz részt. A tor- ' 
nabemutatón 200 ifjú vonul fel.

FALUJÁRÁSON A HERBÁK 
MÜVEK MUNKÁSATLETAI
KOLOZSVÁR. — A Herbák Já- 

nos-müvek 30 munkásatlétája Kü- 
küllődombon tart bemutatót va
sárnap. A bőrgyáriak női és férfi 
atlétái már többizben vettek részi
falusi népszerűsítő versenyeken és 
mindenütt nagy tetszést arattak. 
Sikeres szereplésükhöz ujabh 
láncszemet fűzhetnek vasárnap r •

V.

Paul Robeson véleménye 
a szovjet és az amevikoi spovt&ol

Ha az ember Paul Rob esőn nal be
szél, a méretek nyűgözik le. Ez az 
őserejü, hatalmas ember maga a 
roppant) erő, s amikon megszólal, 
öblös hangja betölti a szobát. Ez a 
világhírű basszushang, amely ma a 
világ legszebb hangja, mélységesen 
meghatotta a párisi párisi béke
kongresszus résztvevőit is, amikor 
Robeson elénekelte az elnyomott 
négerek komor dalait. De ez a hang 
nemcsak énekel, hanem kifejezést 
ad az emberiség egyetemes szabad
ságvágyának is. Robesonnak szaval
hatnak amerikai „szabadságjogok
ról" a ncwyorki Szabadság-szobor 
hátamögött. O is tudja, mit jelent ez, 
csak úgy, mint Norvcll Lee, a le
tartóztatott olimpiái ökölvívó, vagy 
Bunche dr., akit az amerikaiak a 
világ becsapására elküldték Palesz
tinái közvetítőnek, de Washington
ban nem lakhat együtt a fehérek
kel. Paul Robeson az igazság, az 
emberi haladás énekese.

Moszkvában résztvett a Puskin- 
ünnépségeken a amikor az újság
íróknak nyilatkozott, szívesen be 
rzélt sportélményeiről is.

— Nem akarok kérkedni — 
mondta mosolyogva —, elég régen 
*">!’. már s ma már másra vag’-'t 

büszke, de tény, hogy egyetemi 
éveim alatt igen jól ment a rugby- 
Tagja voltam az egyetemi váloga
tottnak és tanulmányaim befejezése 
után egy időben engem emlegettek 
Amerika legjobb rugbyjátékosának 
A fiam atlétizál. Remélem, hogy
lesz belőle kétméteres magasugró.

A szovjet sportról nagy csodálattal 
beszélt. Különösen a tömegei fogták 
meg s az a lehetőség, amely minden 
szovjet ember számára nyitva áll a 
sport területén is.

— Amerikában a sport is üzlet — 
mondta. — A tömegekkel tehát nem 
törődnek, csak a kitenyésztett kivá
lókkal. A négerek sorsa a sportban 
is igen nehéz. Most; nemcsak arról 
beszélek, hogyan bonnak Ameriká
ban a néger olimpikonokkal, világ
bajnokokkal, hanem arról, hogy cgv 
sereg sportág még mindig zárva van 
a négerek előtt, mint pl. az úszás és a 
tenisz. Milyen messze kullog Amc. 
rika a szocialista Szovjetunió mö
gött. ahol sportban is megterem 
tettéle az igazi testvériséget.

Majd hozzátette:
— Ezért fontos, hogy minél több 

egyszerű amerikai ember tudja meg 
az igazságot a szocializmus nagy ha

zájáról, kiváló népéről. Ez megerő
sít' azoknak az embereknek a hely
zetét, akik a béke és a demokrácia 
ügyét szolgálják. Ez az én éleöcé- 
iom is.

. — He. már nem is tudnék egy 
rugbycsapatban játszani — mondta 
végül mosolyogva —, még bőven 
van erőm erre a harcra.

AZ NB I. ÁLLÁSA:

1. 1CO 23 15 4 4 55:3! 34
• > (Ti; B . 21 13 4 7 57:28 30
;; CFR T. 21 12 5 7 46:29 29
4. •Jiu! 21 10 - 7 42:39 27
5. KATA 24 11 4 9 44:37 2(1
fi. Petrol. 21 10 fi 8 42:37 26
7. Ilml- 21 9 7 53:51 2C>
8, ITA 21 8 9 7 41:31 25
9. Diiiatii. 24 9 fi 9 49:48 24

10. TESE 24 11 o 11 40:43 24
11. CPR K 24 9 5 io 37:53 23
12. KESE 24 1 4 13 31:14 IS
13. Aíctalo L’3 1 .) Ifi 39:7J 1.1
It. Gázm 24 :í 5 Ifi 28-(i;i 11

A KERÜLETI KARDVIVŐ- 
BAJNOKSÁGOKAT szombaton 
délután és vasárnajj-délelőtt, a 2. 
számú magyar fiuliceum Farkas
utca 16 szám alatti tornatermében 
rendezik. A legjobb kolozsvái vi
vők vesznek részt a versenyen.

HADSEREG (KOLOZSVÁR)— 
CFR (SZIGET) osztályozómérkő
zést játszók le vasárnap délután a 
Dinamó—CFR K. mérkőzés c'öt.t.

A DERMATA VÁROSOK KÖZ
TI USZÓVERSENYÉT. melyen 
Zilali, Dés, Nagybánya és M?il- 
gyc.s úszói is rcsztvesZnck, juliu-: 
2—3-án, szombaton íclntán 5 óra
kor és vasár, ap reggel 9 órak( ” 
rendezik meg a L'emata melcgvű, 
uszodájában.

EZZARD CHARLES az uj vé
li étsulyu ökölrivóbajnok. A dö-dő, 
mékőzésen pontozással gyö'ölt 
.lor’ Walcotl ellen. Joe Louis i'isr- 
szin'onulása miatt nem küzdött 
meg a vilánbajnoki címért.

BUDAPEST LABDARUGÓ
CSAPATA. melynek zömét a 
MATEOSz játékosok alkották, ’/.O 
(1:0) arányv. vereséget szenvedett 
‘ráaa válogatottjától.

A NÉPI USZÖVERSENYEK 
megrendezéséről tart előadást Po
pa Mihail, a; Népsport Szervezet 
titkára, péntek este 7 órakor a 
Jókai-utca 2 alatti helyiségben. 
Az uszókerület meghívta erre az 
előadásra a kolozsvári egyesületek 
sporU'elelőseit cs úszóit.

A MAGYARORSZÁG KÖRÜLI 
KERÉKPÁRVERSENY _ második 
napján a Debrecen—Miskolc kö
zötti útszakaszt futották le. A 
verseny nagy román, sikert hozott, 
a mennyiben az uszakasz győztese. 
C. Sandru, a RNK versenyzője, 
telt. Csapatversenyben Ausztria 
vezet, második Franciaország, 
harmadik Lengyelország, negye
dik Románia L, ötödik Magyaror
szág II. csapata.

A MAGYAR NB I. utolsó fór. 
dulóját. szombat, és vasárnap ját
szók le a csapatok. Ferencváros— 
Ta tabánva, Goldbcrger—Újpest, 
SzAC— MTK Kistcxt—Csepel. 
ETO—Vasas, SalBTC—Kispest. 
Szeged—MATEOSz, Lokomotív— 
Soroksár.



Me&őbáld(i felemelkedés utján
MEZÖBÁLD. — (Levelezőnk.ől.) A község együttélö román és 

magyar dolgozó földművesei egyet értésben készülnek az aratásra. 
Kijavították a szeszámokat, hogy amikor beérik a gabona, azonnal 
el lehessen végezni a munkát. A tavasszal százszázalékban elvég
zett vetés most százszázalékos er.edményt is ígér.

A tavasz folyamán minden dolgozó földműves a legjobb tudása 
Szerint vetette be földjét. Akiknek nem volt igásáilata, azokon az 
igavonókkal rendelkező dolgozó földművesek segítettek. így Mólnál 
Ferenc földműves sok hadiözvegy szegény asszony földjét szántotta 
fel önkéntes munkával.

Eredményes kulturmunka folyik a községben. A két 'tanítónő, 
Kelin Ágostonná és Csergőfi Gize.ia példaadó munkát végeznek. A 
szórvány-vidéken összegyűjtötték a fiatalokat és színjátszó, vala
mint tánccsoportot alakítottak velük. Jó munkát végeztek. Ezt bizo- 
űyitja az, hogy a sármásii járási versenyeken a színjátszó csoport 
az első dijat nyerte.

Mezőbáld a felemelkedés utján van, lépésről-lépésre felszámol
juk a mezőgazdasági .elmaradottságot és eloszlatjuk a kulturális 
sötétséget.

Pé ősként szo-gá’jo"! Aranyostordában

Szülőotthont létesíiet- az arangasszenímiliaim és a ggtresi 
dolgozó löMmQvesets haiaanah 

az öüiKÉiiies aaakdk Élén
TORDA. — (Tudósítónktól.) Torda-Aranyos megyében a R&- 

mán Munkáspárt irányításával jól haladnak a nyári mezőgazdasági 
munkák. A megyei ideiglenes bizottsághoz beérkezett 3eLentesek b^ 
számolnak arról, hogy 25.067 hektár buza, ^03 hekta£ rozs, 
hektár árpa és 3564 hektár zab. összesen tehát 32.841 hektár vete- 
sen takarították ki a gyomot. Az esőzések miatt 5602 hektáron meg 
nem végezték el ezt a munkát.

29.849 hektár kukoricavetést kapáltak meg. 2019 hektár napra
forgó vetést, 3189 hektár burgonyát, 698 hektár takarmanyrepat. 
1445 hektár cukorrépát, 254 hektár paszulyt, 52^ hektár dmnyefcn 
det, 1084 hektár különféle zöldséget, 552 hektár dohányt es 21 
hektár más vetést, összesen 45.82Í. hektár területet..

A második kapálást megkezdték, de az esozes hatraltatja a 
munka menetét. N. A .

lek a vafaivai 
asszsnyok

SZABÖ MIHÁLY

Megkezdődött az aratás a Szovjetunióban

Az as*aíó«csépIőgép “kezeIőR 
máris túlteljesítettél^ 
a normát

A Sztavropol-vidSá Prílcum és Te- 
reít'körzetekben megkezdődött az 
aratás és a gabona betakarítása. Már 
az aratási munka első napjaiban 7ia_ 
'talmas munkatermelékenységről teltek 
tanúbizonyságot a szovjet kombájn
gépkezelők. így például u Voronoovo 
—Alexandrovszk körzetben dolgozó 
Zikunov kombájnkezelő a „Molotov" 
kolhozban két nap alatt 45 hektár te
rületen learatta az árpát. Az Olkez- 
nonszk községben működő mezőgazda
sági gép_ és troktorállomás Zveren 
nevű komkbájnkezelője tipusu
kombájngépével egyetlen nap alatt 30 
hektárt: területen aratta le a búzát.

Az egyszerű kaszálógépen dolgozó 
gépészek szintén jelentős mértékben 
túlszárnyalják napi normájukat. így 
például a Szovjetszki körzetben lévő 
„Kaganovics" kolhoz Iván Leszcsenko 
cs Mihail Zagumeniji nevű kolhoz
parasztjai az első munkanapon 
egyenként hat hektár területen aratta 
le az árpát, másnap pedig már 
ugyanezt a munkát 8 hektár kiterje
désű területen végezték el- Á. Eügyo- 
náj körzetben lévő „Bügyonáj“ kol
hoz Andrej Zsurablejov nevű trakto
ristája naponta a 18 hektáros norma 
helyett 25 hektár területen arat bu
rát.

A gabonabetakaritási ' munkával 
egyidejűleg mindenfelé megkezdődött 
a gabonamagvak szártása, tisztítása, 
valamint n gabonabeszulgá'taíás. A 
Bügyonáj körzetben, lévő Szauvján- 
kolhoz az uj termésből már 3640 ki- 
lót szolgáltatott be az államnak, Alt-, 
xandrov környék kOiL.izai közül a Vo- 
rosilov-kolhoz volt a: első amely az

zábot szolgáltatott be. A környéken 
lévő „Proletarskaja Szila", valamint 
„Frunze" kolhozok szintén megkezd
ték a gahonanemüek beszolgáltatását.

VÁRFALVA. — (Levelezőnktől.) A 
község RNDSz szervezete felvilágo
sító munkával mozgósította a dol
gozó földműves-asszonyokat, hogy 

egy szülőotthon létesítéséhez járul
janak hozzá. A szükséges épületet a 
községi hatóságok bocsátották a. 
RDNSz rendelkezésére. Az asszo
nyok önkéntes munkával kimeszel
ték és berendezték az épületet. így 
egészséges szülőotthon áll készen az 
anyák számára, ahol ingyenes ke
zelésben részesítik a rászoruló nő
ket.

A község egészségügyi színvona
lának emelésére a körorvos és két 
RDNSz-tag házról-házra látogatják 
a községet, hogy felkutassák az 
esetleges járványos megbetegedése
ket és orvosi tanácsokat adjanak 
ott, ahol az szükséges.

A dolgozó földművesek örömmel 
fogadják az egészségügy megjavítá
sát célzó munkát és valamennyien 
támogatják az egészségügyi hatósá
gok, valamint a RDNSz kezdemé
nyezéséi.

PATAKI JÓZSEF

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ

9SS uj ssövetlkezeti vehető 
foglalta el a sikkasztó kulákok 
helyét Kolozs megyében

KOLOZSVÁR. A megyei Szövet, ták a ■dolgozó földműveseket „az 
kezeti Szervező Bizottság jun. 29 
és 30-án kétnapos értekezletet 
tartott, ahol a bizottság irányítói 
beszámoltak az elvégzett munká
ról. Az irányitók elmondották, 
hogy 148 szövetkezet működését 
vizsgálták felül. Felvilágositot-

A kérődző állatok zöldtakarmány 

okozta megbetegedései
Az esős idő nyomán mind több 

a zöldtakarmány. Nagyot lendít 
ez szépen fejlődő állattenyészté
sünkön, mert az állatok bősége
sen hozzájuthatnak a természetes 
táplálékhoz.

A nedves időjárás azonban a 
hasznos növények mellett serken
ti a gyomok fejlődését is. Ezek 
között pedig számos a káros, a 
mérgező hatású növény.

A legelő állat ösztönösen mel
lőzi a káros és mérgező növénye
ket, de a lekaszált tömegből már 
nem tudja kiválogatni. Ezért 
ezeket & növényeket ki kell válo
gatni, elégetni vagy a trágyate
lepen mélyen elásni őket.

A káros növények közé tartoz
nak a zsurlók, népiesen csikófa
roknak hívják ezt a növénycsalá
dot. Fogyasztásuk ingadozó já- 

álíamnak az uj termésből 1632 kiló rást, és szédülést okoz az állatok-

A koíozstnegyel állami minta' 
gazdaságok felkészülten 
«áriák az aratást

KOLOZSVÁR. — Az ország minden részén az aratásra és a 
cséplésre készülnek a dolgozó földművesek. A itavami fagykárok es 
a szárazság miatt gabonák nem fejlődhették úgy, ahogy (kellett 
volna. De az utóbbi bőséges esözésck pótolják ezt a visszamaradást. 
A tavaszi gabonák fejlődése és az őszi kalászosok magképződése ked
vező időt kapott. Jó termés várható. Az állami mintagazdaságok és 
a falusi dolgozók előkészültek az aratásra (és a cséplésre. Lapunk
ban már több esetben irtunk arról, hogy az állami mintagazdaságoik 
munkásai milyen hősies megfeszített munkát végeztek, hogy (kellő 
időben kijavíthassák és üzembe helyezhessék az összes mezőgazda
sági gépeket, melyekkel hozzájárulnak az emberi munka meg
könnyítéséhez. A régi kizsákmányoló földesúri maradványok által 
tönkretett gépek egyes alkatrészeit ki kell cserélni. Nagy gondot 
okoz a régi tipusu gépalkatrészek beszerzése. De ezt a hiányosságot 
is leküzdik. Fáradságot tnem isme, ve kutatják, keresik és hosszú utá
najárással, de megszerzik az uj gépalkatrészt.

Kolozs, Torda és Szamos váimegvék állami mintagazdaságai
nak munkásai 22 traktort, 20 esci lögcpet, 13 arató-kötöző, 4 darab 
arató és 8 kaszálógépet helyeztek üzemképes állapotba. Továbbá '• 
darab traktornak a javításit napok alatt befejezik.

így, amikor a gabona beérik, a kijavított gépekkel rövid idő 
alatt learatják cs kicsépclik a gabonát. Azután minden erejükkel se
gítenek a dolgozó földműveseknek, hogy ők is idejében elvégezhes
sék a cséplcst. Az idejében végzz ti munka nagyon fontos — kivált 
képpen az aratásnál —. mert, ha elérik a gabona, kipereg a szeme. 
Az elhanyagolt, ki nem javított cséplőgép sok szemet elgazol (a 
szalmába cs a törökbe. A falusi dolgozó parasztok igyekezzenek Ide 
jébrn szerződést kölni nz állami ;,ép- és traktorállomásokkal és az 
állami mintngazdaságnkkal. A kij; vitel t gépek és szerszámok scg't 
scgévc.l idejében elvégezhetjük nz aratási cs cscplési munkálatokat 
r; ezzel minden veszendőbe) menő buzaszemet megmentünk a dolgo. 
zók több kenyere számára.

nak. A szélfü és a kutyatej has- A sárga csillagfürc v-ctésc is 
fájással, gyomor- és bélhurutot, betegséget okoz. Az állat lázas 
majd sárgaságot, ritkábban pe- lesz, sárgaság jelentkezik és az 
dig nagy fájdalommal kísért vö
rös vizelési okoz. A pipacs nyug
talanságot, görcsöket, utóbb bé
nulást vált ki. A vadrepee, a fe. 
hér és a fekete mustár, máj- és 
vesezavarokat, bélgyulladást idéz
nek elő. A hunyor- és zászka- 
félék káros hatása nyálazásban, 
hányásban, véres' bélsár-kiüri- 
tésben és görcsökben nyilvánul 
meg. A boglárka-félék és a szar
kaláb emésztési és vizeletkivá
lasztási zavarok mellett reszke
tőst és súlyos hasmenést idéznek 
elő. A soskafélék, a bennük lévő 
heresó hatásaként különösen a 
juhoknál emésztési zavarokat és 
szeuűlést okoznak. Az üszögös 
konkoly, a lenfojtó — főkép a 
bürök — nyálfolyást, kényszer
mozgásokat, támolygást és epi
lepsziához hasonló görcsöket idéz
nek elő a szarvasmarháknál.

Köztudomású, hogy a nedves, 
dérlepte, fagy ott vagy a halmo
zás következtében bemelegedett 
takarmány —• különösen a pillan
gós virágnak — gázfejlődéssel 
járó erjedésbe mennek át a ké
rődzők bendőjében és a „dobkorí£ 
néven ismert felfúvódáshoz ver 
zetnek. Ennek a sok kárt okozó 
betegségnek hatásos ellenszere a 
mészviz (nem a meszes-viz), de 
sikerrel jár a bárzsing-cső beve
zetése. Végső esetben a szurcsap 
szakszerű alkalmazása.

A svéd- és korcshere — általá
ban a hercfélék — és Incerna ete
tése idején a finom szervezetű, 
nem fcstenyzett bőrű és fehér 
szőrrel fedett állatok (sertések iș) 
különösen a.nyári napfény hatá
sára nedvező hőrckcémát kapnak, 
ami súlyosabb esetekben bőrelha
lássá fajulhat. Hasonló betegsé
get okoz némely állaton a pohán
ka (hajdina, tatárka), vagy a 
zöldburgonya és zöld szárának, 
de néha az orbáncfű, a szőlőlével, 
a szőlőtörköly, a t.nkarmánytök. 
vagy a takarmány-káposzta nagy 
mennyiségben való etetése is. Fe
hérjém érgezés ez. Bekövetkezése
kor azonnal taknrmánvt kell vál
toztatni és n beteg állatni ’stá’ 
lózás közben hashajtókkal etetni, 
a kiütéseket pedig érv százalékos 
szeszes pyoktaninos oldattal eesc 
telni.

véres' bélsár-kíürí-

ajkakon, a nyelven meg a csüdön 
kéregszerü bőrkiütések jelennek 
meg. Ilyenkor takarmányt kell 
változtatni és hashajtót adni az 
állatnak. Legjobb a csillagfürtöt 
1:5 arányban — a más pillangós 
viráguakat is — egyéb takar
mánnyal keverni, mert úgy ki
tűnő takarmány.

Kerülni kell a vizállásos terü
letekről származó zöldtakarmány 
etetését, mert ezekkel . élősködők 
kerülnek az állatok szervezetébe.

Körültekintéssel és óvatosság
gal idejében történő beavatko
zással, a legtöbb bajnak elejét le
het venni.

SZEGHÖ DÉNES

uj szövekezeti törvény rendelke
zéseiről. Népgyüléseken ismer
tették az uj törvényt.

A szövetkezeti tagok saját kez
deményezésükből megtisztítot
ták a szövetkezetek vezetőségeit. 
955 régi szövetkezeti vezetőt, a 
dolgozó nép érdekei ellen munkál
kodó kulákot vagy kulák befolyás 
alatt álló embert tettek ki a szö
vetkezeti vezetőségekből. A le- 
váltottakat, azonnal a dolgozó nép 
soraiból kiválasztott emberekkel 
helyettesitették. Az uj szövetke
zeti vezetők között 249 nő és 89 
ifjú van.

A régi szövetkezeti vezetőségek 
kizárt tagjai visszaéléseket kö
vettek el. A megye szövetkezetei
nek 60 százalékánál 4000—40.000 
lejig terjedő sikkasztásokat fe
dezlek fel, amelyeket a régi ve
zetőségben résztvevő nagygazd.ík 
kivettek el.

A beszámolók elhangzása urán 
Csákány Béla dr., nemzetgyűlési 
képv »eiő, az Országos Szövetke 
zeti Bizottság tagja ismertette a; 
irányitók további feladatait

Ezután az irányítók kiegészí
tették beszámolóikat és elmondot
ták, hogy néhány községben, 
úgy Kisesküllőn, Mórában, Bá
dogon és Szótelkén rémhírterjesz
téssel és egyéb mesterkedésekkel 
gátolják a kulákok az uj szövet
kezeti vezetőségek munkáját Eze
ket az embereket könyörtelenül 
leleplezik a dolgozó földművesek, 
akik nem tűrik el a kulák ki
zsákmányolok népellenes cseleke
deteit

□nkéntes munkával
utat és hidat építettek 

és keményen viszik az osztályharcot 
Szilágybarzás dolgozó földművesei

SZILÁGYBARZÁS. — (Leve lezőnktől.) Szilâgybarzâșon is pe
zseg az élet. A Román Munkáspárt szervezetének irányításával és tá-i 
mogatásával a dolgozó földművesek építik falujukat, bekapcsolódtak a 
szocializmus építésébe. Önkéntes munkával valósítanak meg számos épi_ 
test. Az elmúlt hetekben a községen áthaladó patak 20 év óta elhanya
golt medrét igazitoták meg. Gátakkal erősítették meg a partot, hogy a 
közelben húzódó úttestet megvédjék. Ugyancsak önkéntes munkával hidat 
építettek a malom feló vezető utón és kiásták a vízlevezető árkokat. Ez a 
munka 600 órát vett igénybe. A dolgozó földművesek, hogy biztosítsák a 
malom fűtőanyagát, 75 méter fát szállítottak be önkéntes munkával a 
Rézhegységból.

Mezőgazdasági téren az ni cafelei ősök értékes felvilágosító munkát 
végeztek. A munka mozgósító volt, A kapásnövónyekkel bevetett területek 
90 százalékát gyomtalanitotlák és végezték cl rajtuk a szükséges munká
kat. Előkészületek folynak a csépiéihez is. A cséplőgépeket a dolgozó 
földművesek már kijavították.

Politikai téren nnpról-napra újabb eredményeket érnek cl a község dol
gozói. Egyre erősödik a Román Munka-.párt helyi szervezete és izmosodik 
a Magyar Népi Szövetség szervezete is. E politikai megerősödésnek tu
lajdonítható az, hogy a szövetkezet vezetőségéből kiehrudalták a knláko- 
kat s helyüket dolgozó földművesek foglalták d.

A dolgozók é-lx’ren őrködnek politikai cs gazda-ági vívmányaik felrt'. 
Néhány imppn'l ezelőtt szabotáló kulákot. lepleztek le, Kovács Tzí-zlót, 
aki Szabó ])ez-ő nevű gazdasági c-mládjét kiz.-ákmúnyo'tn, nem fizet.o 
meg neki a löivénycs bért.

■Tói működik a RDNSz ••znrvezofc i1-. A Román Munkáspárt szerveze
tének kezdeményezésére napközi ottlicmt lé! c - i Int fék. Az. ottlio- c "hnizer- 
eüátn.sa meg níne kcl'ő íné: lékben biztosítva. Eddig köz-adakozássa! Ol
dották meg a li'é-yo-ségot. A szerveit,'; <..«y >t; ■: ■ .-'ő mi gi 'd-i ! be
találjanak, hogy (. napközi otthonban rcA-mit LA ellátóra zavar
talan legven.

A mezőgazdaság szocialista átváltoztatásában segít
í® JN<Ép&66
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Kolozsvári napló ALBU GHEORGHE 
élmunkás lett...

OSZTJÁK A SZÁRAZTÉSZTÁT 
A kereskedelmi ügyosztály közli, 

hogy á 02 típusú elelmiszerjegyre 
száraztésztát osztanak. A száraz 
tészta fejadagokat a második év
negyedre szóló jegyek alapján 
adjál; kk ez állami vállalatok és a 
szövetkezetek. Á májusi jegy 3. 
számú különfélék szelvényére 50( 
gram száraztésztát osztanak.

■■ • .ni.

12 MILLIÓ LEJ TÖBBLET
A városi ideiglenes bizottság 

pénzügyi osztálya összegezte a vá
ros junius havi bevételeit. Az ügy
osztály júniusban 12 millió lejje. 
többet vételezett be, mint május
ban. A bevételtöbblet a termelés 
emelkedésénél;‘ 'tulajdonítható.J ~

NEM LÁTTAMOZZÁK A FEGY
VERTARTÁSI ENGEDÉLYEKET’

A milicia közli, hogy a 190— 
1947 számú törvény 7. szakasza 
értelmében kiállított fegyvertar
tást és viselési engedélyeket az 
idén nem láttamozzai^Á^régi fegy^ 
vertártási és viselési engedélyek 
törvényes féttamozása a folyó év
ben az 194$.' október ' 2Q, és 1949

április 1 közötti átcseréléssel mái 
megtörtént. A vadászfegyverek 
fegyvertartási és viselési engedé
lye csak úgy érvényes, ha a tulaj 
donos á RNK .vadásztársasága ál 
tál folyó évre kiállított vadász 
jeggyel rendelkezik.

NYILVÁNOS ÜLÉSEN ISMER
TETIK AZ IDEIGLENES BI

ZOTTSÁG EDDIGI TEVÉKENY- 
"SÉGÉT

A városi ideiglenes bizottság ju
lius folyamán nyilvános üléseken 
ismerteti a'1 tíéptánácsok működé 
sét és feladatait A később közlen
dő időpontokban kerületenként 
tartják meg az ismeretterjesztő 
előadássorozatot. '

Az ideiglenes bizottság julius 
7-én délután 6 órakor a Diákhá:.

nagytermében beszámol eddigi te 
vékenységéről. Az előadás tárgy;, 
felöleli az ideiglenes bizottság va 
lamennyi ügyosztályának munka
körét. A nyilvános ülésen résztve 
hetnek a szakszervezetek, a gyá 
rak, üzemek és intézmények kép
viselői, valamint a dolgozók széles 
rétegei.

HIVATALBÓL TÖRLIK 
A HÁTRALÉKOS ADÓKAT 

A városi ideiglenes bizottság ín 
tézkedett a Hivatalos Közlöny 38. 
és 39. számaiban megjelent adó 
törlésre vonatkozó minisztérium; 
rendelet végrehajtásáról. Az 100C 
lejnél kevesebb adót fizető kisipa
rosok, valamint a szegényparasz 
tok hátralékos adóit hivatalból 
törli a pénzügyi osztály.

kilónként 219 lejért
— bármilyen mennyiségben — kapható a 

„SOMESUL" állami Kereskedelmi társaság 
összes kolozsvári üzleteiben

-1 felfZabudulái után a gyári t’lltílu dolgozott s mikor azt
feloszlatták, bekerült- -üzembe. Áthtlpezlik u surukosztályra.

Aibu Gheorghe, a kolozsvári Hírből: Jáiio-rmiiiu 1 iljumuitkám ekkor 
már részt l'i betett a t’rmdő munkán mi. 1:.~ voit minden vágón.

J- idő rfpiilt s Aibu Gheorghe uapról-uapig szorgaiui-mmbban dolga. 
Zott. Munkája még fim tiint fel senkiink. .1/uukutdji sitmé.aic még mm 
emelte ki az átlag munkások sorába'. Nem tudott élmuitká» lenni. Talán 
nem is tudta, hogy miképpen lehetne azza.

.4 naptár már- 1948-at mutatott. Albit Gheorghe még mindig átlag
munkás colt. Egyszer kezébe került a Scânteia es olcusga-.ut kezdte munka 
Után. Az-egyik újságcikk, amely a szocialista muukave.rseuyrői szólt, meg. 
ragadta figyelmét. Végig olvasta a cikk minden betűjét. Attól u pillanat
tól ’egg cél'lebegett szemei előtt: kié melleidül az átlugmankások .sorából. 
Élinuiikás akart lenni . . . i ?’■ .

Szorgalmasan járt a gyűlésekre. Minden érdekelte, ami a szocialista 
munkuversenyekről szólt. TGemény akaraterővel képezte magát. Amit ha-. 
lo.lt, azí agyába véste s amit nem értett azt megkérdezte.

Sokszor el gondolkozott:
— A szocialista munkaversenyei:, emelik a termelést. Ha mennyiségi

leg többet és minőségileg jobbat termelünk, akkor emelkedik a munkcesosi. 
tály éld színvonala. Bekapcsolódok én is a szocialista munkaversenyekbe .. . 

■— határozta el.
Gondolatát telt követte. November 7 tiszteletére szocialista munka- 

versenyre híva ki-két munkástársát, Hadnagy Gyulát és Sehmil Józsefet.
A verseny lázában nap mint nap emelte termelését, Az eredmény: 

megnyerte a versenyt és elvitte a vő "ős zászlót.
Á győzelem nagy erővel hatott rá.. Még odaadóbban és szorgalmasab

ban dolgozott. A holt időt teljesen kiküszöbölte. Mennyiségi és minőségi 
termelése kifogástalan. Munkájában igen nagy segítséget kapott Benltő 
István mestertől. A több tapasztalattal rendelkező munkás szeretettel irá
nyította a felfelé törekvő fiatalt. .

Az ut hosszú volt és göröngyös. Álba Gheorghe sokat küzdött és dől. 
gozott,, de fáradtsága nem volt hiábavaló. A kemény akaraterővel elvégzett 
becsületes munka eredménye nem maradt el. Aibu Gheorghe élmunkás 
leit... (“)

ADÁS—VÉTEL
ELA.DÖ hasznait tégla, 4 darab 5 

méteres tfaverzvás, terméskő. „Ter
nó", Kádár-utca 2. Tkv.

MODERN ' dióiaeb édlő, diógyökér 
fumirtízással, belga üvegezéssel; há- 

darabok, el- 
4223 

, jókarban 
levő, sürgősen eladó. Értekezni Roo- 
sewelt-utca 2. szám, í. emelet 11. 
(Mátyás szülőház mellett.) Kövendi 
Ferenc. 4241

ELADÓ 2 antik szekrény, kártya- 
aszítál,' kóhyhakredenc, Schöberl-ágy 
Vörös Hadsereg-utja 80. 4245

ELADÓ férfikerékpár Mikeházy- 
nál, délután 4—7-ig. Március 6-utca
5., III. emelet. 4247
' ELSŐOSZTÁLYU tenyészkocák, 4

hetes malacokkal eladók. Csertörő
utca 46. 4253

MÉLYÍTETT gyermekkocsi eladó. 
Március '6-utca 3. szám, II. emelet, 

' ajtó 6.
MÉHKAPTÁROK, férfikerékpár, 

eladók. Veszek kék gyermekkocsit. 
Paris-utca 34. Tkv.
' HASZNÁLT hálószoba, kifogásta

lan állapotban, olcsón eladó. Alkony 
utca 39. Megtekinthető 3—6-ig. Tkv. 

KOMPLETT ebédlő, ágy és fürdő
kád eladó. Gyulai Pál-utca 12. Tkv. 
'2, 3, 4 MÉTERES gerendák és ge

rendadarabok eladók. Kossuth La
jos-utca 18. Lelkészi hivatal. Tkv.

ZONGORÁT veszek, rövidet, 25 
ezerig?^-Félét azonnal, többit else
jéig' fizetem. Árnyas-utca 13. (Ma
jális-utca' mellett.) 4242

SPORT- GYERMEKKOCSI, mo- 
derti,‘(eladó. Ciurá-utca 2. (Bejárat a 
volt Bartha Miklós-utcából.) 4236 

ODOLOS-üVEGEKET veszek min
den nagyságban és állapotban. „In
gerül" parfüméria, Dózsa-utca 23.

ELĂD0K szép ebédlő és különféle 
bútordarabok. Avram láncú 14., 
emelet; ajtó 3. 4260

KONYHA, lakkcsiszolt és egy fél 
hálószoba sürgősen eladó. Kövespad
7., szuterin. 4261

lószoba, tömör, nagy i 
adók. Átjáró-utca 20.

ÜZLETBERENDEZÉS,

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 xej. 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

SÜRGŐSEN ELADÓK: Diófurni- 
ros kombinált üvegszekrény 240x47, 
rökamiéval, nem modern keményfa- 
háló, szép gobelin, leandervirágok, 
pult, stelage, stb. Értekezhetni — 
szombat kivételével — naponta 4—8 
óráig, Fadrusz . János (Szentlélek)- 
utca 7. Óvárban. 4256

„SACHS" 100-as motorkerékpár 
eladó. Érdeklődni Nagy, Raseritului 
4. 4258

FEHÉR, méiy gyermekkocsi eladó. 
December 30-utca 23 . 4259
INGATLAN-LAKÁS

ELADNÁM szép házamat, életjá- 
. 4254 radékkal, előnyös feltételekkel. „Ko

moly vevőnek" jeligére. Tkv.
ELADÓ belvárosban félholdas gyü

mölcsös, 80.000 lejért. „Ternó", Ká
dár-utca 2. Tkv.

ÉLADÓ Donátli-negyedben beke
rített gyümölcsös telek, 500 négyzet
méter, 50.000 lejért. „Ternó", Kádár 
utca 2. Tkv.

ELADÓ Cukorgyári-ut végén egy 
szoba konyha, kerttel, beköltözhető, 
80.000 lejért. „Ternó", Kádár-utca 2.

ELADÓ Sürgősen Kerekdomb kö
zeleső részében egy szoba, konyha, 
kerttel, 55.000 lejért. „Ternó" 
utca 2.

MEGVÁSÁROLOK házat 
nos embertől vagy idősebb 
pártól, élelmezésért, készpénzzel és 
amig élnek, benne lakhatnak. Szülői 
gondozásban fog részesülni. „Ternó", 
Kádár-utca 2. Tkv.

SÜRGŐSEN eladók a város kü
lönböző részén beköltözhető kertes 
családi házak, rcndkivül olcsó árban. 
„Vulcan", Molotov-utca 24. Tkv.

CSALÁDI ház Dermata közelében 
sürgősen eladó. Holló-utca 6. 4237

ELCSERÉLNÉK központi 2 szoba, 
összkomfortost, egyszobás hasonló
val. Bálint, Horea-ut 34. 4222

LAKÁST, kosztot kap magános 
nő, csekély házimunka végzéséért- 
Madách-utca 53. 4243

TORDÁN, KÖZPONTBAN, jobb, 
kisebb, beköltözhető házat vennék. 
Cim: Szívességből Libraria Noastra- 
ban, Torda, 4249

Bis-

Kádár 
Tkv. 

magá- 
házas-

R. P. R.
Judecătoria Populara Mixta 

Bistrița
Dosar Nr C. 1570—1949.

CITATIE
Judecătoria Populara Mixta

tri-t’a, invita pe Ecaterina Gondosch 
născută Gondosch dom. in loc necu
noscut, ca in ziua de 21 Iulie 1949 
ora 8, a. m. sa se prezinte in fata 
acestei instanța, in calitate da pa
rata, in cauza care formează obiec
tul Dos. Nr. C. 1570—1949 al acelei 
instanté pentru desfacarea căsătoriei 

Bistrița la 25 Mai 1949.
. L. S.

Judecător: Grefier:
ss. Roman Filimon. ss- Apostolescu.

4251

felve-Juj

ÁLLÁST KERES
MEGBÍZHATÓ, főznitudó minde

nes azonnali belépésre ajánlkozik. 
Cim a kiadóban.
ÁLLÁST KAPHAT

MINDENEST azonnalra
szünk. Kossuth Lajos-utca 56. Csóg 
Samu. 4246

FŐZNITUDÓ mindenest keresek 
azonnalra. Augusztus 23-utca 33., 
ajtó 5. 4250

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

TENISZEZNI TANÍTOK kezdőket. 
Értekezni Tinódí-utca 16- szám, 
13—17, óráig. 4248

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dáhlia", 
I-Iorea-ut 35. Tkv.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Farkas-barlang. A cseh

szlovák filmgyártás nagy telje
sítménye. Előadások kezdete: 4, 
fél 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Farkas-barlang 
Előadások kezdete: 5 és 8 óra
kor. ■« .

POPULAR: Nyári szünet.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Az ifjú 

gárda. A „filmek filmje", a szov
jet fiigyártás remekműve. Elő
adások kezdete 4, 6 és 8 órakor. 
Vasárnap 11 órakor matiné.
IDŐK: Szovjet híradó 12. sz.—

Zöld partok. Technicolor. — A hal
hatatlan város meséje. Technicolor, 
— 2 felvonás. — A szovjet sport
ünnepe. Technicolor, 4 felvonás. 
MUNKÁS: Kotovski brigád. Mo

numentális, forradalmi szovjet 
film, az 1918-as időkből. Előadá
sok: 5, 7 és 9 órakor.

URÁNIA: Nyári szünet.

■ MESTERKÖNYV, munkakönyv és 
egyéb okmányaimat elvesztettem. 

'Megtalálója illő jutalomban részesül. 
Eugen Nagy Jenő, Florilor (Buza)- 
utca 3. 4255
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Marosvásárhelyi Állami Székely Színház
3 napos vendégjátéka a Román Nemzeti Színházban 

1949 julius 2. szombat este 8-kor‘- Gergely Sándor szinjátéka

Vetések és Hősök
1949 julius 3. vasárnap este '8 órakor:- Molíére vigjátéka

.TARTUFFE
i 1949 julius 4. hétfő este 8 órakor: Gorkij Maxim szinjátéka 

Jegor ShMcsev és a többiek 
Kovács György, Delly Ferenc, Szabó Ernő, Hamvay Lucy. 
Izsó Johanna, Gőmőr Emma, Szabó Duci. Andrási Márton, 
kőszegi Margit, Kőszegi Dusu, Borovszky Oszkár. Váradi 

Rudolf, Kováts Dezső, Jenei Oltó stb.-ek fellépésével
Jegyek a Bontón Nemzeti Színház pénztáránál válthatók

R. P. R.
Judecătoria Populara Rurala

Tg. Lapus
Dos. Nr. 757—1959

CITATIE
In virtutea art. 54 legea XVI: 

1894. Grönstein Sarolta si Grünstein 
Iósif cu domiciliu în loc necunoscut 
sunt citati la aceasta instanța pe 
data de 30 Septemvrie 1949 ora 8, 
in calitatea de moștenitori, la desba
terea moștenirii decedatului Secha- 
chter Artúr.

In caz de neprezentare personal 
sau prin imputernicitii, li se va nu
mi curator de autoritatea tutelara, 
care li va reprezenta 
succesiunii, precum 
îndrumare la proces.

L. S.
Judecător:

ss. I. T. Janca. ss. Cristofor Bulbuc

la desbaterea 
si in caz de

Grefier:

Keresünk megvételre vagy 
bérié

2—300 literes 
alkohol-rehtifihátort
Industria Chimico- 

Farmaceutică No. 3.
(volt „S1NT0RGAN")

Kolozsvár, Székely Mózes-u. 5

Elveszett okmányok 
fierdlerí de £&cíe

Az, alább felsorolt személyi okm ányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semm isnek nyilvánítják:

din 9 Aprilie 1946, eliberat de Mili
ția Cărei. Tkv. 764

2. SZTANKAI Gheorghe, Cáréi, 
Str. Stalin Nr. 28, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 11.846 din 
16 Aprilie 1948, eliberat de Miliția 
Cluj. Tkv. 765

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. GEIGER Ioan, Cărei, Str. Mi
hail Cogalniceanu Nr. 25., Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 4267

fi Herbák János Uzemok
Kolozsvár

keres felvételre a város és a megye területén í 
lakó

felsőrésskészitQket, tüső'
nőket és fiatal cipésseket

Mindazok, akik a munkaközvetítő által előirt ira
tokkal rendelkeznek, jelentkezzenek az igazgatósági 

épület 7-es számú szobájában
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